

ИВАН ДЕМЬЯНОВ

КАК БРАТЬЕВ ДЕЛАЮТ ВРАГАМИ

Ибо ведали, что творили

Недавно умерли две знаменитости отошедшей эпохи. И первые лица государства В. В. Путин и Д. А. Медведев выразили их родным и близким глубокие соболезнования по поводу их кончины. Значит, заслуженные были люди перед страной? Что-то я лично в этом сильно сомневаюсь.

Во всех средствах массовой информации на первом плане были сообщения о кончине Э. Шеварднадзе, в прошлом первого секретаря ЦК Компартии Грузии, министра иностранных дел СССР, президента независимой Республики Грузия. Особенно характерно одно: поразительно, но никто не забыл об исключительно важной роли покойника в развале Советского Союза. И потому большинство комментариев в интернете или гневные, или христианские: “О покойниках хорошо или ничего. Так лучше помолчим!” Известный писатель-революционер, тёзка усопшего, Эдуард Лимонов свой некролог в газете “Завтра” назвал весьма многозначительно: “Растения даже откажутся расти на его могиле...”

В свое время мир был удивлён назначением Эдуарда Шеварднадзе на должность министра иностранных дел Советского Союза. Во-первых, ни соответствующего образования, ни опыта дипломатической работы новый министр не имел. Во-вторых, он совершенно не знал иностранных языков. Даже русским владел плохо: говорил тяжело и с сильным акцентом. Зато в совершенстве обладал другими качествами: умением предавать интересы страны, давшей возможность парнишке из глухого грузинского села сделать оглушительную карьеру. Начать процесс парада суверенитетов союзных республик. Газеты жалостливо писали, как этот “Белый лис” скорбел по своей жене Нанули, ушедшей в мир иной восемью годами ранее. Но молчали и сейчас молчат о горе и слезах, скорбях русских людей, которых безжалостно гнали “угнетенные” и “обиженные” изо всех республик под крики толп: “Чемодан, вокзал, Россия”. Именно Нанули Шеварднадзе, будучи в ранге супруги министра иностранных дел Советского Союза, принимала в своей квартире тогдашнего американского посла с женой. У американца был день рождения, и праздновали его в квартире главы МИД СССР! Именно там, в “тёплой и дружеской обстановке”, Нанули Шеварднадзе впервые произнесла тост: “За свободную Грузию!”. Этот тост горячо был поддержан заокеанскими гостями. С этого тоста и начался процесс предательства и сдачи позиций СССР по всем направлениям. Нынешней зимой по Первому каналу ТВ прошел документальный фильм “Анатомия предательства”. Один из афганских боевых военачаль-

Окончание. Начало в № 10 за 2015 год.

ников открыто и прямо сказал в кадре фильма о том, что во время войны с СССР в наших властных структурах было полно предателей, назвав в их числе Эдуарда Шеварднадзе, главу внешнеполитического ведомства Союза. Между прочим, попал на эту должность “Белый лис” благодаря своей старой дружбе с Михаилом Горбачёвым. Оба в юности были комсомольскими функционерами, а Ставрополье и Грузинская ССР не так далеки по своему географическому положению.

Приход к власти в стране Горбачёва — явление стратегического порядка. Привел его на самый верх однозначно Юрий Андропов. О самом Андропове известный русский писатель Пётр Проскурин в своем романе “Число зверя” писал так: “Этот человек принадлежал к мировой закулисе, людям тайных подземелий...” Иначе как оправдать назначение на главную роль в великой индустриальной, с огромным техническим потенциалом стране руководителя обычного сельскохозяйственного края? Вскоре рядом с Горбачёвым появился и быстро укрепился “главный идеолог перестройки” А. Н. Яковлев. В своих воспоминаниях председатель КГБ Крючков писал, что у него была информация, заслуживающая доверия, что Яковлев давно был связан с американскими спецслужбами. Он даже пошел с компроматом к Горбачёву. Но тот ... посоветовал показать эту информацию ... самому Яковлеву. Это был 1991 год. До конца гибели Советского Союза оставались считанные месяцы.

У известного философа А. А. Зиновьева была статья “Как иголкой убить слона”. Мысль достаточно простая и очевидная — найти ту болевую точку, воздействие на которую вызовет цепную реакцию распада всей централизованной структуры. Такой иголкой и оказался велеречивый и недалекий иуда Горбачёв, который подтянул нужные кадры и “процесс пошёл”. Что его, не обладающего ни управленческими, ни харизматическими данными, туда “привели” с целью развала, о чём есть много мнений, — весьма правдоподобно, уж больно быстро и правильно всё произошло. Если вспомним то время, можно отметить, что к его воцарению симптомчики общего неблагополучия были, но они не носили катастрофического характера, и при умелом руководстве эти трудности были бы преодолены непременно. Если бы вместо Горбачева у руля оказался П. М. Машеров, партийный лидер Белоруссии, партизан и герой, погибший в автокатастрофе при загадочных обстоятельствах, мы бы жили в другой стране.

А. А. Зиновьев советовал правительству, интеллигенции России строить свой уклад жизни, дарованный нам и определенный природой. Он говорил, что в Германии он прожил много лет. Стал ученым, доктором исторических и философских наук, но немцем не стал. Остался русским человеком и вернулся жить в Россию. “Если у вашего соседа есть собака-дворняжка, то она никогда не станет овчаркой, и наоборот”, — пишет он. И далее настаивает на том, что мы у себя в России должны строить свой дом, “свое жильё”, без участия Европы. “Европейцами мы никогда не станем. Так, как я не стал немцем”. В начале Великой Отечественной войны, в 1941 году, А. А. Зиновьев написал стихотворение, в котором были такие слова:

*Пусть будет бесконечным бой!
Пусть будет как угодно плохо!
Я всё равно останусь твой,
Родившая меня эпоха.*

Далее он писал: “Я благодарен судьбе за то, что родился и прожил большую часть жизни в ту советскую эпоху, самую мрачную и самую светлую, самую жестокую и самую великодушную, самую низкую и самую возвышенную. Мне нестерпимо больно от того, что пришлось стать свидетелем её трагической гибели”.

Шеварднадзе тоже был под большим подозрением у КГБ. Ведь он, ни с кем не консультируясь, на переговорах с американцами всегда делал уступки им по вооружениям. Он никогда не записывал свои беседы с иностранными деятелями, особенно с госсекретарем США Бейкером. Эдуард Амвросиевич никогда не пользовался услугами советских переводчиков, а работал только с американскими. Он никогда не вёл переговоры с американцами в советском посольстве. Наоборот, уезжал с ними на какое-нибудь ранчо. В Союзе были общие правила для всех дипломатов без исключения: после любой

встречи они обязаны были записывать текст бесед. Потом текст этот рассылался всем членам Политбюро, так как они должны были знать, о чём шла речь на этой встрече и какие обязательства страна взяла на себя. Громыко всегда всё записывал. Другие тоже. Но Шеварднадзе — никогда. Таким образом, они на пару с Горбачёвым ликвидировали нашу новейшую тактическую ракету системы “Ока”. Никто и никогда не давал им на это согласие. Решили втихую с американцами и поставили страну перед фактом. В результате все установки “Оки” были уничтожены. Хотя потрачены были на эту ракету десятки миллиардов рублей. Разве могут оставаться сомнения в том, что эти люди были предателями?

Вместе с тем, все каналы нашего телевидения разразились хвалебными одами о “Белом лисе” после его кончины. Понятно, что об умерших хорошо или ничего. Можно было и промолчать. Только почему это правило не распространяется, допустим, на Сталина и других выдающихся деятелей великого советского прошлого? О них можно после смерти говорить плохо, и даже очень плохо, буквально заливая их имена потоками лжи и грязи, а про него-дядев, предателей и разрушителей страны, вроде Шеварднадзе или Яковлева, надо лепетать только хорошее. Это яркий пример двойных стандартов, а попытка усидеть между двух стульев известно чем кончается...

В перестройку его имя было на слуху. Сначала как министра иностранных дел, соратника Горбачёва, провозвестника новой внешней политики. Потом этот косноязычный деятель, развалив всё, что было возможно: от Берлинской стены до Советского Союза, отбыл “рулить” в уже независимую Грузию и в России упоминался мало. Там порулил недолго и, развалив всё, передал власть американскому прихлебателю Саакашвили, который даже речи произносит по-английски. Короче, вырастил достойную смену.

Про Шеварднадзе давно надо было сказать правду. Ведь КГБ всё знал и молчал. Вследствие этого молчания страна лишилась 46 000 кв. км шельфа и 7000 кв. км своей глубоководной акватории в Беринговом море. На отдельных участках исключительная экономическая зона России сократилась до 150 миль, тогда как американская расширилась до 250. Русский вариант соглашения все 90-е годы хранился в секрете, нигде не публиковался и непонятно, кем обсуждался. Соглашение, которое должно было вступить в силу после ратификации парламентами обеих стран, было введено в действие дипломатическими нотами о временном применении договора. Объединилась Германия, через год вступившая в НАТО и грозящая теперь России всё новыми и новыми санкциями. Это он дал добро на ввод в 1992 году грузинских войск в Абхазию, учинивших там кровавую резню. И прочая, и прочая, и прочая... Вот какие поэтические строки родились на это событие у Марата Шахмана:

*По нем — ни грусти, ни тоски...
Лишь память скорбных лет
О том, что стал причиной бед
Сей человек бесславный,
Страну разрушив на куски —
На хрупкие анклавь...*

Вслед за “Белым лисом” в мир иной ушла горячая ненавистница Советского Союза, России и русских людей Валерия Новодворская, хваставшаяся перед читателями тем, что её руки никогда не знали никакого труда. Одно это говорит о ней, как о существе, лишь похожем на человека, а на самом деле — ядовитом сорняке, ибо труд и человек — понятия неразделимые. Новодворская таких возможностей раздавать куски территорий России, как Шеварднадзе, конечно же, не имела. Поэтому она брызгала ядом, отравляя всё пространство вокруг, на котором могли существовать только подобные ей. Хвалила американскую демократию, ругала советскую власть, превозносила капитализм. И делала это до последних дней своей жизни.

Во время Крымских событий, когда страна воспрянула духом, она высказалась так: “Сегодня каждый порядочный россиянин должен желать поражения своему Отечеству. Мы всецело на стороне Украины, мы солидарны с её новой демократической властью и уверены, что российский агрессор встретит должный вооружённый отпор. Крым для порядочных людей закрыт — раз Украина его лишилась, значит и мы не будем пользоваться, — объявила

В. Новодворская. — А непорядочные пусть съездят и отдохнут без воды, без света и без еды. Пусть Путин им даёт сухой паёк. Предавшие Украину крымчане, решившие прибархалиться российской пенсией, пусть жарят её на керогазе, потому что больше жарить скоро будет нечего”. В апреле 2014 года она, имея паспорт гражданки России, демонстративно заявила о принятии воинской присяги на верность Киеву. Воевать за Украину, конечно же, это тестообразное, раздувшееся от злобы существо было не в состоянии. Единственное, на что способна — лишний раз испортить зловонным своим дыханием, смердящим, предтрупным воплем радость почти 140 миллионов россиян в связи с воссоединением Крыма с Россией.

На просьбу прокомментировать трагическую гибель российских журналистов на Украине заявила: “Я не буду делать вид, что проливаю о них слёзы. Это были плохие люди”.

Бешеную ярость вызывало у неё вхождение Крыма в состав России. Она назвала эти события “аншлюсом”, “аннексией”. С ненавистью отзывалась о жителях полуострова, назвав их “предателями Украины”.

Она просто не считала нужным скрывать ненависть к России, за которую, однако, почему-то очень держалась своими, не знавшими труда, лапками. На смерть этой ядовитой особы интернет отреагировал валом откликов, абсолютное большинство которых сводилось к словам: “Правда о Новодворской такая: у неё ненависть к России зашкаливала. Она мучилась от того, что родилась в “этой стране”, всю свою жизнь посвятила борьбе с Россией. Убеждённый идейный враг России...”

Вот её самые яркие высказывания о родной стране и её людях:

“Я возненавидела эту власть ещё до того, как узнала, что она есть, с первых же классов школы”.

“Мне наплевать на общественные приличия. Рискуя прослыть сыромятниками, мы будем отмечать, пока живы, этот день — 5 октября, день, когда мы выиграли второй раунд нашей единственной гражданской. И “Белый дом” для нас навеки — боевой трофеей. 9 мая — история дедов и отцов. Чужая история”.

“Я вполне готова к тому, что придётся избавляться от каждого пятого. А про наши белые одежды мы всегда сможем сказать, что сдали их в стирку. Свежая кровь отстирывается хорошо”.

“Сколько бы их ни было, они погибли от нашей руки. Оказалось также, что я могу убить и потом спокойно есть и спать”.

“Мы вырвали у них страну. Ну, а пока мы получаем всё, о чём условились то ли с Воландом, то ли с Мефистофелем, то ли с Ельциным”.

“Меня совершенно не волнует, сколько ракет выпустит демократическая Америка по недемократическому Ираку. По мне, чем больше, тем лучше. Также меня совершенно не ужасает неприятность, приключившаяся с Хиросимой и Нагасаки. Зато смотрите, какая из Японии получилась конфетка. Просто “сникерс”.

И, наконец: “Я лично правами человека накушалась досыта. Некогда и мы, и ЦРУ, и США использовали эту идею как таран для уничтожения коммунистического режима и развала СССР. Эта идея отслужила своё, и хватит врать про права человека и про правозащитников. А то как бы не срубить сук, на котором мы все сидим. Я всегда знала, что приличные люди должны иметь права, а неприличные — не должны. Право — понятие элитарное. Так что ты или тварь дрожащая, или ты право имеешь. Одно из двух”.

“Никогда, за исключением августа 1991-го и октября 1993-го, я не видела повода гордиться своей страной. Только краснела и стыдилась за неё”.

Она говорила, что гуманизм не распространяется на быдло, что русская империя должна быть разломана, и всем будет только лучше, если РФ войдет очередным штатом в США и т. д. и т. п.

Русских Новодворская ненавидела яростно, даже, пожалуй, патологически. Не меньше, чем процитированная выше Нарусова. В августе 1993 года в интервью газете “Новый взгляд” она, говоря о русскоязычном населении Эстонии и Латвии, с презрением заявила, что “их нельзя с правами пускать в европейскую цивилизацию. Их положили у параша и правильно сделали”.

Естественно, что о её смерти жалели не те, кого она всю жизнь ненавидела и для кого требовала гибели. Русский народ в массе своей плюнул в сторону её гроба и отвернулся. А вот там, где к русским сегодня отношение похожее, где на Россию смотрят как на врага, — там скорбели об уходе Новодворской.

Президент Украины Пётр Порошенко был в трауре: “Какой светильник разума угас, какое сердце биться перестало...” Городской голова Одессы Геннадий Туруханов подписал согласование к разработке проекта по установке в городе “скульптурной композиции”, посвящённой Валерии Новодворской. В Киеве власти даже предлагают переименовать один из проспектов, тот, где расположено посольство РФ, в её честь.

За что же так чтят украинские власти Новодворскую? Родилась она далеко от Украины, никогда там не жила, подвигов на её территории не совершала. Но нынешнее руководство Украины считает её своим соратником в борьбе против России, которую они ненавидят так же яростно, как ненавидела Новодворская.

Про смерть многих заметных людей журналисты пишут и говорят штампами: дескать, с этими людьми ушла эпоха. Потому и я мечтаю, что хорошо бы с этими двумя покойниками, действительно, умерла эпоха. Эпоха позора и предательства. Эпоха бездарной потери себя и продажи своей страны за лживые и пустые обещания. Особенно прискорбно, что на них, эти обещания, купилось тогда большинство населения страны. Хочется верить, что вместе с вышеназванными персонажами народ похоронит свои безответственные иллюзии, пустые надежды и возьмёт, наконец, собственную судьбу в свои руки.

Но вот соболезновать по этому поводу, в отличие от наших правителей, я всё-таки не стану.

Свои соболезнования я приношу всем родным и близким людей, погибших в авиакатастрофе малазийского “Боинга-777” над Украиной, и в страшной аварии в московском метро. Говорят – техногенная катастрофа. Увы. Многократно предсказанная футурологами и учёными, владеющими ситуацией в стране. Близится к нулю запас прочности советской инфраструктуры. Новое поколение “свободных” людей почему-то не так ответственно за порученное дело. Все мысли на первом месте о своём, личном интересе. Не то что мы, совки глупые, которые прежде думали о Родине, а потом о себе. Царствие Небесное всем 22 москвичам, которые ушли в то утро из дома, но обратно не вернулись.

В самое сердце ударило то, что интернет заполнен радостными воплями наших украинских братьев. Никогда даже самые отмороженные “борцы с режимом” не устраивали массовых плясок на костях. Даже после кровавых терактов кавказского бандподполья они не изливали из себя столько злорадства и ненависти, сколько вылилось её на просторы украинского интернета. Трудно поверить, что обычные граждане, не правосеки и майданщики, (хотя и они, конечно, тоже), не солдаты нацгвардии, способны так радоваться гибели ни в чём не повинных людей:

1. “Год назад я скорбел бы с российским народом. А теперь одна мысль: мало!”

2. “Самое страшное – я думаю так же...”

3. “Так этим ублюдкам и надо. Наведите порядок в своей стране”.

4. “Каждый день им надо такое устраивать. Пока не отстанут от Украины”.

5. “Мрази” сдохли в метро. И чем больше их сдохнет, тем лучше”.

И так далее. Вы поняли, что сдыхать желают нам? Тебе, мне, твоим детям, моим внукам! И чем больше, тем лучше. Написано на чисто русском языке. Явно не западенцы. Так что же это за помрачение рассудка?!

Думаю, что за перипетиями военных сражений украинцы потеряли нить своего исторического повествования и нарисовали себе образ врага, виновного во всех их бедах. Они быстро забыли, что сначала был Майдан, лозунги против олигархического режима, а потом приход новых олигархов во власть, гонения и запрет русского языка, а потом восстание на Юго-Востоке. Так можем ли мы оставаться братьями? Мне кажется, историю не изменить. Да, сейчас на Украине бушует националистический пожар, зажжённый специалистами из Европы и США. Тушить его придется очень долго, поскольку горячее завозили много лет, подливали его в обычную жизнь обыкновенных людей, большинство из которых никогда не задумывались о том, какой национальности сосед, имеющий в конце фамилии “о” или “ов”. Посмотрите, сколько у нас русских Петренко, Карпенко, Власенко и сколько украинцев Петровых, Карповых, Власовых. Ведь совершенно неважно, кто ты по национальности, на каком языке говоришь и с каким акцентом. Главное – всегда оставаться человеком. Особенно в такие скорбные дни. Так ведают ли они, что творят?

Какой мерой они сегодня меряют других, то есть нас, не согласных с ними, такой мерой и их будут мерять следующие поколения людей, которые будут жить на землях России и Украины. Людские слёзы, по их вине пролитые, вернутся к ним, их детям и внукам.

“Ах, закройте, закройте глаза газет!”

Этой строкой глубокоуважаемого мною Владимира Маяковского я называю очередной раздел, потому что не могу уже без опаски открыть газету, включить выпуск теленовостей. Потому что там Украина, Украина, Украина. И в каждом их выпуске – кровь и боль.

Газеты сообщают, что в ополчение на Юго-Востоке записалось всего... “около одного процента от общего числа шахтёров”. Хотя надежда у всех была большая: вот шахтёры выступят, покажут всем “кузькину мать”. Я ведь не раз слышал хвастливые заявления донецких шахтёров, что, мол, “если шахтёры встанут, то лягут все”. Оказалось, что никто встать не может и, главное, не хочет. Работают. За зарплату в 60 гривен (где-то около наших 200 рублей) за три (!) месяца. Раздувают от важности щёки и несут ахинею про свою силу и сплочённость. Нет никакой силы. Немое стадо в придачу к остальному “рабочему” классу с трубных и других заводов, коими полна была бывшая Украина. Помню, как господин Янукович грозил пальчиком Яценюку и всей этой компании, что вот, мол, выйдут на улицы шахтёры Донбасса, так и будет вам всем капец. Ну, и где эти шахтёры? Где этот капец? Корреспонденты сообщают, что большинство жителей Юго-Востока не хочет воевать. Мало того, не хочет поддерживать ополченцев. Оказывается, они вовсе и не жаждут освобождаться от ига и гнёта. Ведь им 22 года вдалбливали, что “москали ещё те!”

Меня всегда на матерок тянет, когда вижу в новостях сюжеты об украинских беженцах в Россию. Как правило, среди них – куча молодых, полнотелых мужчин с детишками на руках. Жёны маячат где-то на заднем плане. Все они, даже если и не задают корреспонденты вопросов, почему не пошли в ополчение, прикрываются детьми и семьёй: “У меня ж семья, дети!” К стыду своему, я всё-таки верил в них, преувеличивал шахтёрскую мощь и солидарность. Наверное, эта наивная вера базировалась на памяти ушедших в прошлое советских времён, когда шахтёры могли выступать единой силой и регулировать политические процессы. Помните, как ельцинские подручные целыми составами возили шахтёров из Кузбасса в Москву, и они стучали касками о брусчатку на Горбатов мосту? Но сегодня, отдавая дань тем, кто бьётся в рядах ополченцев, нужно всё-таки объективно отметить, что современные украинские шахтёры могут делать только две вещи: могут копать, а могут и не копать.

Конечно же, я понимаю, что далеко не каждый готов на подвиг, на борьбу, на смерть. Потому что многие думают, мол, это их не касается. Можно отсидеться на удобном диване перед миской борща или во глубине донецких руд – в шахте. У меня в квартире прошлой зимой сантехник возился с канализацией. Поговору определил, что он украинец. И потому задал вопрос, готов ли он встать с оружием в руках на одну или другую сторону в украинском конфликте? Последовал ответ: “Не-а. Я с мешком сала залезу в погреб. И пересажу там”. Такая вот жизненная позиция.

Но ведь никто из нас не мог предвидеть, что возможно то, что случилось в Одессе, Мариуполе, Славянске и других городах и сёлах Юго-Востока Украины. Но это произошло. И не Россия это затеяла. Это давно готовилось. Репетиция была в Югославии. Уже тогда сербы предупреждали нас, что Россия на очереди. Не взяли бы Крым в состав России, это было бы в Крыму. Потом перекинулось бы дальше. Сейчас русские люди на Украине не нужны в принципе. Они там лишние. И этого никто не скрывает. Их надо зачистить. Идёт открытая война на Украине против России. Она коснётся всех. Это придётся понять, как ни больно, ни обидно это будет. Мы все это видели, но действительных мер не предпринимали. Украинская беда готовилась нашими врагами более 20 лет. И они добились успеха.

В интернете вы найдёте довольно откровенное высказывание высокопоставленного американца, директора Института глобальных перспектив Колумбийского университета Пола Кристи, опубликованное в еженедельнике “Европейский экономический вестник” (Германия). На вопрос, что сегодня является

главной мировой проблемой, требующей незамедлительного решения, он ответил: «Это, конечно же, разрешение финансовых вопросов, возникших из-за быстрого развития экономики США в последние три десятилетия. Государственный долг в 17 триллионов долларов висит дамокловым мечом над американской экономикой и может привести к глобальному кризису. Если Америке придётся девальвировать доллар, избавляясь от долгов (в случае, если иных способов выхода из долговой ямы найти не удастся), весь мир погрузится в глубокий экономический кризис, так как доллар является мировой валютой, на которой завязано всё мировое производство. Сразу же прервутся все международные экономические связи. Падение производства во всех странах будет неизбежным итогом разрушения международной кооперации. Из-за остановки производств появится огромная армия безработных.

Затем неизбежно произойдёт падение уровня жизни во всех странах мира. Падение уровня потребления станет решающим фактором политических изменений в различных государствах, когда безденежье и голод потребуют передела собственности и политических изменений. В мире, полном оружия, ненависти, непонимания и отложенных споров, может начаться мировая война за передел сфер влияния. И этого сценария не сможет избежать ни одна страна, в том числе и Америка. Осознав перспективы уничтожения человеческой цивилизации на земле, мы принялись за поиски мирных путей выхода из создавшейся ситуации.

Для того чтобы разрешить финансовые затруднения, США должны принять экстраординарные меры, сравнимые разве что с мировым катаклизмом. Проблема в том, чтобы устроить такой катаклизм без разрушительных последствий для самих Соединённых Штатов и их союзников. То есть необходимо разыграть такую карту, чтобы разрешить проблему долгов и не устроить мировую бойню, в которой можно запросто сгореть самому. Возможность погасить свои долги без существенного падения уровня жизни своего населения осуществима только за чужой счёт, как ни цинично это звучит. Необходимо найти того, с помощью кого Америка смогла бы решить свои финансовые проблемы. И такое естественное решение было найдено — сама история даёт этот шанс. Следует так организовать события, чтобы весь мир, каждая страна в той или иной степени, стали участвовать в разрешении финансовых затруднений Америки. Такая глобальная кооперация не только позволит сохранить мир на планете, но и задаст сильнейший импульс последующему прогрессу.

Для того чтобы покончить с долгами, Соединённым Штатам необходимы новые рынки, по масштабам сопоставимые с американским. Единственным таким рынком сейчас может быть только европейский рынок. Следовательно, необходимо найти способ, с помощью которого можно было бы полностью открыть европейский рынок для США. Разработкой этого проекта мы и занимались много лет. Бог дал Соединённым Штатам передовые технологии, самую мощную промышленность, огромные финансовые средства и гигантские природные ресурсы — этим и необходимо воспользоваться для преодоления трудностей роста американской экономики. То же самое Бог дал и Европе, поэтому для разрешения общих финансово-экономических проблем необходимо просто соединить обе главнейшие экономики земли в единую экономику. А для этого нужно переориентировать экономику Европы к более тесному сотрудничеству с Соединёнными Штатами. По существу, речь идёт о том, чтобы две экономики буквально слились в одну, взаимно дополнив друг друга.

Следовательно, необходимо создать такую ситуацию в Европе, чтобы европейцы сами отказались от энергетического сотрудничества с Россией и с другими поставщиками энергоресурсов и связали бы свой экономический интерес с поставками энергоносителей из США. Мирное разрешение проблем потребует со стороны всех стран активного участия, а Европа сама подставила себя, привязав свою экономику к поставкам энергоносителей из проблемных регионов.

Соединённые Штаты всегда помогали Европе, мы способствовали возрождению Европы после Второй мировой войны, и теперь Европа должна в знак благодарности Соединённым Штатам за десятилетия своего процветания поучаствовать в восстановлении американской экономики. Кто виноват, что обстоятельства сложились таким образом, что необходимо помощь уже Соединённым Штатам со стороны Европы? Мы рассчитываем на понимание европейцами сложившейся ситуации, но, в любом случае, отступить некуда, и мы все

являемся заложниками момента. Судьба же России – в её руках. Каждый будет выживать, как может, и Россия, конечно, должна во многом пострадать от разрыва отношений с Европой, но степень этого страдания во многом будет зависеть от самой России. Россия сейчас находится в крайне незавидном положении – ей приходится разрешать очень опасные и в принципе неразрешимые вопросы. И что бы русские ни предпринимали, любое решение будет не в пользу России, поскольку любые шаги российского руководства уже не способны принципиально изменить складывающуюся ситуацию.

Что касается Украины, то останется ли единая Украина на карте мира или распадется – это не имеет абсолютно никакого значения для решения основной проблемы. Главная задача событий на Украине – развести Европу с Россией настолько, чтобы европейцы полностью отказались от сотрудничества с Россией и переориентировали свою экономику на полное сотрудничество с США. Главная цель – жёстче привязать экономику Европы к экономике США, а что при этом будет происходить на Украине – никого не интересует.

Украина лишь средство, с помощью которого возможно разрешить все проблемы, не втягивая мир в очередную мировую войну. Украине отводится роль завала, который прервёт европейское сотрудничество с Россией. А какой там будет строй, образ правления – это совершенно неинтересные вопросы.

Если создать на Украине управляемый хаос и перекрывать поставки энергоносителей из России, то Европа взвоет от возмущения. Останется только обвинить Россию в неуступчивости и агрессивности, и Европа вынуждена будет разорвать с Россией экономические отношения и переориентироваться на поставки энергоносителей из США.

И тогда мы с нашим сланцевым газом опять окажемся в роли благодетелей Европы, в роли своеобразной энергетической палочки-выручалочки.

Европа, отказавшись от российских поставок, сохранила бы своё лицо защитницы европейских ценностей, прав человека и одновременно помогла бы Соединённым Штатам решить проблему финансовой задолженности. Да, отказ от поставок энергоносителей из России создаст массу экономических и социальных проблем в Европе, но кто сказал, что Европа не должна платить за годы благоденствия, находясь под защитой американского ядерного зонтика? Пусть европейцы тоже поучаствуют в сохранении благополучия свободного мира. Надо, в конечном счёте, чтобы 500 миллиардов долларов, что составляют товарооборот Европы с Россией, стали бы товарооборотом Европы с Америкой. Тогда у нас появится реальный шанс рассчитаться по финансовым обязательствам и сохранить доллар как мировую валюту.

И что бы ни произошло в сфере политики на Украине, главное должно остаться неизменным – прекращение широкого сотрудничества России и Европы. Пусть события на Украине идут своим чередом как угодно, но, в любом случае, они должны привести к разрыву между русскими и европейцами. Нужно чётко осознать одну простую мысль: Соединённые Штаты преследуют исключительно свою собственную цель по сохранению мировой валютной системы, основанной на долларе, им нужны новые колонии – ради реализации этой цели и делаются все шаги. Для практического осуществления этой главной цели и начата украинская кампания по разрыву экономических отношений Европы с Россией. Все события, происходящие на Украине, следует рассматривать исключительно с этих позиций.

Например, договорённости от 21 февраля, когда лидеры украинской оппозиции и представители Франции, Германии и Польши подписали с Януковичем соглашение о досрочных выборах президента Украины, были заранее обречены на несоблюдение. Если бы эта договорённость осуществилась, раздор на Украине мог бы пойти на убыль, и тогда ни о каком разрыве экономических связей Украины с Россией не могло быть и речи. Следовательно, надо было грубо нарушить договорённости, что и было сделано. И Россия, и Европа должны были стать заложниками полной непредсказуемости и нелогичности действий новых украинских властей. Чем больше недопонимания тогда возникнет между Россией и Европой, тем скорее создадутся условия для реализации наших планов по созданию на Украине экономического барьера.

Америке нужен такой порядок на Украине, который прервал бы экономическое сотрудничество России и Европы друг с другом. И американская политика заключается в том, чтобы события развивались именно там. Сейчас события на Украине только разворачиваются, и умиротворения ждать не стоит –

беспокойная Украина должна стать непреодолимым барьером между Россией и Европой.

Нужно понять одно. Чтобы разорвать экономические связи Европы с Россией, нужно так сильно запугать европейцев русской угрозой, чтобы они сами пожелали это сделать, надо в корне изменить европейское общественное мнение о сотрудничестве с Россией. Надо всячески подчёркивать агрессивность и непредсказуемость России, провоцируя её на эскалацию конфликта на Украине. Средства массовой информации должны постоянно говорить о росте напряжённости на Украине, о насилии и жестокостях, творимых русскими, чтобы Европа созрела до разрыва. Пусть европейцы содрогнутся от возможного русского вторжения. Созданию образа бесцеремонного русского, готового на любую авантюру, начиная от провокационного облёта американского эсминца и кончая выдвиганием армады русских танков к границам Прибалтики и Украины, должна быть посвящена сейчас вся деятельность наших СМИ. Именно от деятельности СМИ сейчас зависит умонастроение европейского населения и, в конечном счёте, успех украинской кампании для США.

В случае постепенного сокращения экономических отношений Европы с Россией она вынуждена будет переориентировать свою экономику на США, поскольку только с экономикой Америки можно сравнить сейчас экономику Европы по объёму и качеству товаров. Это даст мощный стимул к развитию американской экономики, что позволит начать ликвидацию американских долгов. Отказ Европы от русских и ближневосточных энергоносителей приведёт к гигантским капиталовложениям в американское производство сланцевого газа, приведёт к созданию мощной инфраструктуры по его переработке и доставке в Европу.

Европа будет заинтересована в скорейшем создании такой инфраструктуры и не будет скупиться на траты, что позволит США быстро ликвидировать свои финансовые проблемы. Европа слишком сильно зависит от США в политическом, военном и экономическом отношениях. И, кроме участия в структуре НАТО, существует ещё моральный долг Европы перед Америкой, спасшей её когда-то от тоталитаризма и обеспечившей Европе безбедное существование.

Да, разрыв Европы с Россией – непростой шаг, но сохранение *status quo* обернётся более серьёзными последствиями и для Европы, и для всего мира. Переориентация Европы на тесное экономическое сотрудничество с Соединёнными Штатами должна привести, в конечном счёте, к появлению некоего нового единства под условным названием, например, Организация Северо-Атлантического сотрудничества, тем более что военная основа такого объединения в лице НАТО уже давно существует. Такое объединение стало бы логическим продолжением интеграционных процессов, происходящих в современном мире, и позволило бы объединить все демократические народы по обе стороны Атлантики в единую демократическую цивилизацию. И к этому союзу в дальнейшем могли бы присоединиться и другие демократические страны: Япония, Австралия и так далее.

Россия, конечно же, не будет окончательно исключена из мирового сообщества, но только в том случае, если она не станет противопоставлять себя американским усилиям по преодолению финансовых проблем. России придётся остаться наедине со своими природными ресурсами, если она будет упорствовать в своём стремлении к восстановлению русской гегемонии. Тогда по отношению к России будет применяться политика изоляции и поощрения демократических процессов внутри России” (<http://nnm.me/blogs/atck/otkroveniya-iz-ssha-besпокоynaya-ukraina-dolzha-stat-nepreodolimym-barerom-mezhdu-rossiy-i-evroпой>).

Такие вот калачи. Куда ни кинь – всюду клин. Но есть ещё одна русская поговорка: “Написали на бумаге, да забыли про овраги, а по ним ходить”. У нас выход один: крепко помнить завет государя Российского Александра III: “У России только два союзника – её армия и флот”. И необходимо крепить России армию и флот со всё нарастающей силой.

На счастье и на беду, большой войны у нас не было с 1945 года. Войны в Афганистане и Чечне не поднимали на щит темы общенародной борьбы. Одни воевали, другие – подавляющее большинство – мирно жили и работали. За 70 лет относительного спокойствия, добытого огромной кровью наших дедов и отцов, абсолютное большинство людей стали мягкотелыми пацифистами. Из нас ушла воля к борьбе. Вернуть её мгновенно нельзя. Обычного мир-

ного человека взять в руки автомат может заставить только экстремальная ситуация или призыв-приказ “Родина-мать зовёт!”

Пока же донецкому шахтёру, по его хитрому разумению, воевать не за что. Он всерьёз считает, что русский язык на Донбассе никто не запретит — это раз. Самую большую выгоду от вхождения Украины в Таможенный союз получает Россия. Это два. Да и угроза балакающего телевизора с “безработицей для других” несоизмерима с оторванной ногой или выбитыми глазами. Это три. Вот так рассуждает простой донецкий шахтёр, внимательно прислушиваясь, как майдановцы обещают побороть коррупцию люстрацией, надеясь и веря европейским красивым лозунгам и тому, что Россия им, видите ли, обязана до гробовой доски. Главная же проблема в том, что нет у этих людей национальной гордости. Какая-то западенщина нахрапом объявила исторические регионы Украины занятыми “понаехавшими москалями”. К глубокому сожалению, Донбасс это проглотил, даже не возмущившись идиотизмом ситуации, когда безработный квартирант вписал своё имя в домовую книгу поверх хозяйского.

Всем, кто нашёл в себе смелость взять в руки оружие и пойти воевать за свой отчий дом и своих детей против нацистов, я от всей души желаю победить и вернуться домой живыми. Остальные — ждите.

Глаза бы мои не смотрели в сегодняшние газеты и телевизор... А надо. Там всё про рейс Боинга-777 МН-17, сбитого над Украиной, полного туристами из Европы, летевшими в малайзийский Куала-Лумпур. Западная пресса как с цепи сорвалась: во всём виноват Путин. Хотя он сам чуть-чуть позднее “малайзийца” по тому же воздушному коридору прилетел из Южной Америки. Есть у меня бо-о-ольшое подозрение, что лупанули по самолёту не просто так, а в уверенности, что это борт № 1 Российской Федерации с президентом В. В. Путиным. И не один я, грешный, так думаю. Самолёты внешне похожи. Да и цвета флагов тоже. Тем более, поляки знали, что Путин возвращается домой над Польшей в это же время. А уж те мстить готовы в любой момент.

Это преступление готовилось заранее. Недавно кинорежиссёр Карен Шахназаров в передаче “Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым” сказал, что в момент, когда произошла эта трагедия, он был в Израиле. Так вот, через два часа после события он видел в эфире канала “Евроньюс” новый выпуск какого-то журнала, на обложке которого был портрет нашего президента с подписью “Путин — убийца”. Шахназаров — очень умный человек и профессионал высокого класса, потому и заявил во всеуслышание, что журнальчик этот был изготовлен заранее, так как сделать глянцевую обложку журнала так стремительно просто невозможно. Да и в интернете в блогах проскочила информация-предсказание незадолго до этого события, что “над Украиной будет сбит самолёт, битком набитый туристами из Европы”. Кстати, информацию эту блогеры скопировали и обнародовали на следующий день после гибели лайнера.

Украина никогда не признаётся в содеянном — сомнений нет. Вспомните, как во время учений в 2001 году они сбили ракетой наш пассажирский самолёт Ту-154, следовавший из Израиля в Екатеринбург. Отпирались потом изо всех сил: и я — не я, и хата не моя. Спустя годы тогдашний президент Л. Кучма всё-таки мимоходом признал, что сбили, дескать, самолёт по ошибке. И всё. Ни извинений, ни тем более, компенсаций. Зато теперь — пыль до небес.

Три месяца не могли американцы заставить европейских партнеров, особенно Германию, Францию и Италию, принять новый пакет санкций против России. Не Россию жалели. Нет. Не хотели они большого ущерба для самих себя. А тут созрели сразу. Видно, дядя Сэм надавил всей своей мощной силой... Происходящие на Украине события — это часть очень сложной шахматной игры, в которой ставки сторон, прежде всего, США и России, а также ЕС чрезвычайно высоки, и не моё дело рассуждать о том, что здесь правильно, а что нет. Да и информации маловато. Но то, что Россию втягивают в войну на Украине, — это каждому понятно. Как и то, что жителям этой страны глубоко безразлично, под кем находится — под Януковичем, Коломойским, Фирташем или Порошенко! Было бы сытно, тепло и мирно. Только мира вот как не было, так и нет. Да и тепло с сытостью под большим вопросом.

Я бы очень хотел, чтобы Россия опомнилась и посмотрела на наших украинских братьев более трезво, и показывала бы реальную картину того, что происходит сейчас на Украине и в мозгах украинцев. Не только молодых, у которых мозги промывались ещё со школьной скамьи, но и у взрослых людей, которые сейчас с пеной у рта рвут на груди “вышиванку” и тянут руки в фа-

шистском приветствии. Шок от осознания того, что вчерашний народ-побратим стал реальным врагом, уже давно прошёл. Потому пора снять с носа розовые очки и понять, признать очевидное: они нас реально ненавидят. Чем скорее все мы это поймём и перестанем “жалеть заблудившихся в коричневой ночи” и перестанем давать им “бабло” и поддерживать материально, тем скорее у Украины наступит отрезвление от того, что такое независимость по-настоящему и сколько она будет стоить “скачущим великим украм”.

Гуманитарный конвой из России с продовольствием, реальной помощью тем, кто сейчас в беде, выставлен как “пиар-акция Путина” и желание под шумок ввести в Украину российские войска. В Донецке и Луганске начинается голод. Но конвой из 240 мощных грузовиков, вытянувшихся на добрый десяток километров вдоль границы, никто не торопился пропускать через пограничные пункты... Хотя характерно: до сих пор ни одна страна не протянула Украине ни грамма реальной помощи. Все отделяются только туманными обещаниями.

Простояв возле пропускных пунктов у государственной границы почти две недели и так и не дождавшись согласия Украины на пропуск гуманитарной колонны, автомашины пересекли пограничный пункт, контролируемый ополченцами ЛНР, и под артиллерийским и минометным обстрелом прибыли в Луганск. При помощи местных жителей груз был оперативно выгружен, и грузовики покинули территорию соседней страны. По свидетельству очевидцев, водителей автомашин, они отдали свои продовольственные пайки голодным людям: взрослым и детям, собравшимся у места разгрузки продовольственной помощи. Часть груза отправлена в Донецк. Жителям Луганска на руки выдают по одному килограмму риса, гречки, сахара, по паре бутылок воды. Семьям с детьми – ещё и детское питание. Затем были сформированы и формируются в России новые колонны с гуманитарной помощью для жителей мятежного Юго-Востока.

Соратники? Коллеги

Хочу вспомнить о некоторых своих коллегах, тоже украинцах. Тех, кто рядом работал и жил не один десяток лет. С кем варился я годы и годы в нашем комсомольском плавильном котле. Кого всегда поддерживал и кому много помогал.

Василий Федосеевич ЧУЙКО

С комсомольских времён был хорошо знаком с Василием Федосеевичем Чуйко. Правда, в те годы Федосеевичем его, как и меня Кирилловичем, мало кто называл. Были просто Василий и Иван. Чуйко работал в Якутском обкоме комсомола инструктором и частенько наезжал в Мирнинский горком комсомола, так как был нашим куратором. Парень он был молодой, холостой, весёлый, ласковый и приветливый со всеми. Душа любой компании. Всегда Василий, хоть в комсомоле, хоть впоследствии на партийной и советской работе, был человеком с активной жизненной позицией. Хорошо пел и знал массу украинских и русских песен. И самое главное, был большим интернационалистом. Так думалось до одного памятного мне момента.

Василий Чуйко, уйдя из обкома комсомола, трудился в Кобяйском улусе первым секретарём РК КПСС, а потом в Мирном в должности заместителя председателя горисполкома. Я в это время работал начальником Мирнинского управления автодорог, коротко МУАД, объединения “Якуталмаз”. Председателем Мирнинского горисполкома в это время, после ухода на пенсию уважаемого Г. А. Ефремова, был Н. А. Давыдов, хороший руководитель и очень душевный человек. Работали мы все, как говорится, в тесном содружестве. Много приходилось помогать Чуйко в решении различных вопросов, хотя бы потому, что у хозяйственных предприятий тогда возможностей было значительно больше. Василий Федосеевич по-прежнему был очень дружелюбным, открытым, добрым. Короче говоря, рубаха-парень. Потом он пошёл на повышение и уехал в Сангар, на должность первого секретаря Кобяйского райкома КПСС. К этому времени я тоже уже работал в Мирнинском горкоме партии.

Но когда началась перестройка, он вернулся снова в Мирный, на прежнюю должность заместителя председателя по социальным вопросам, только уже в районной администрации. Когда он здесь попал под суд уже в “демократи-

ческие времена” за участие в нарушениях распределения гуманитарной помощи, я работал в ПНО “Якуталмаз”, позже в АК “АЛРОСА”. Хотя срок он получил условный, но работать на выборных должностях в администрации больше не мог. Всё-таки это была судимость. Мы с вице-президентом “АЛРОСЫ” А. С. Матвеевым переговорили с В. А. Штыровым, к тому времени президентом нашей компании, и он взял Василия к себе. Правды ради должен сказать, что против кандидатуры Чуйко тогда очень возражал другой вице-президент компании – Л. А. Сафонов. Видно, он лучше нас знал Василия Федосеевича. После того как Вячеслав Анатольевич был избран президентом республики, Чуйко переехал в Якутск. Так и текла жизнь. Я часто с ним встречался, ещё чаще разговаривал по телефону. К тому времени Василий Федосеевич работал на хорошей должности в администрации президента и по-прежнему тесно был связан со Штыровым. Правда, стал я замечать, что в отдельных случаях, особенно если он был не в духе, просьба решить какой-то несложный вопрос, его раздражала: “Знаешь, Иван, я не Штыров, и должность у меня другая. Если тебе надо – звони ему сам!”

В одну из наших встреч уже поздно вечером сидели мы с Чуйко в его квартире. Вячеслав Анатольевич просматривал какие-то документы под мужской разговор про “политику”. Заговорили о Крыме. О том, как бездарно, одним росчерком пера по вине Никиты Хрущева Россия его потеряла. Я тут в пылу разговора бодро заметил: “Крым рано или поздно мы вернём!” И был поражён реакцией Чуйко. Василий резко выбросил вперёд согнутую в локте руку и показал мужской неприличный жест со словами: “Вот вам, а не Крым!”

Я был буквально ошарашен: “Ты что, Василий? Ты же в России живёшь! И живёшь припеваючи!..” К тому времени он уже имел квартиру в Москве. Имел и дачу в ближнем Подмоскowie. Сестру и племянников туда перевёз, кстати, с Украины. И вот когда он понёс нас, русских и Россию, по всем кочкам, меня это очень рассердило. И понял я, что сколько волка ни корми, а он всё в лес смотрит... Тут в нашу перепалку резко вмешался Вячеслав Анатольевич Штыров: “Ты, Вася, руку-то разогни! Разогни! Сколько бы ты её ни гнул, а Крым мы возьмём. Возьмём!” Против нас двоих “щирый украинец” Чуйко попереть не смог. И примолк, вообще ушёл в другую комнату. В этот вечер мы больше не разговаривали. Да и в дальнейшем к этому разговору не возвращались.

Поспорили, поспорили, но продолжали вместе работать и вроде нормально общаться. Только вот я стал более внимательным по отношению к Василию. Как-то вдруг до меня дошло, что я всегда поздравляю его с днями рождения, а вот он меня – забывает. Сколько праздновал юбилеев, столько раз и его приглашал. Но он пришёл только один раз, на мое 60-летие. Даже ни разу не перезвонил, не извинился и не объяснил причину своего отсутствия, как принято в таких случаях. Это как расценивать? Я расцениваю как наличие у него ко мне претензий. Каких? Неведомо. Откуда появилась эта перебежавшая дорогу нашим отношениям черная кошка? Выходит, я для него тоже *москаль*?

Живёт он уже несколько лет на даче под Москвой... Пенсионер. Получает хорошую российскую пенсию. Живёт в достатке. И тут, после крымских событий, получаю вдруг от него смс: “Иван, Крым наш! Меня на моей страничке поддержали более 300 человек. Ура!” Он, видно, подзабыл тот эпизод. Зато я помню о-ч-е-нь хорошо. А может, и он все помнит. Да совесть проснулась? Недолго думая, я позвонил ему и спросил: “Ты помнишь наш разговор, Василий, в Якутске, в присутствии В. А. Штырова о Крыме?” Он молчал. Я задал новый вопрос: “А ты моё поздравление с 70-летием в 2011 году читал внимательно? Я ведь в нём тоже отметил, что у нас есть с тобой территориальные разногласия по Крыму, но мы их скоро разрешим...” Василий ответил так: “Я все поздравления храню и обязательно его прочитаю. Если же ты говоришь правду, то ты дальновидный человек”. Чтобы ему долго не искать, я прочитал копию того поздравления. Василий произнёс что-то невнятное, и мы попрощались.

О состоявшемся разговоре я рассказал по телефону В. А. Штырову. Он ответил мне коротко и ясно: “Иван, не верь. Это он пытается сейчас разогнуть руку, которую загибал в Якутске. И пытается оправдать себя перед тобой. Но он и сейчас лукавит”. Что, Василий, прав Вячеслав Анатольевич? Или ты и вправду переменил свои взгляды? В заключение скажу одно: жизнь всё расставит по своим местам. А мы с В. Ф. Чуйко по-прежнему коллеги. Думаю, что эти события не помешают нам таковыми оставаться.

Светлана Валентиновна КАЛИНОВСКАЯ-МОНАСТЫРСКАЯ

О, как мы с моим старым другом Робертом Фёдоровичем Красноштановым гордились нашей дружбой со Светланой Калиновской-Монастырской и верили в эту красивую, весёлую, общительную профессиональную журналистку! И как глубоко мы в ней ошибались. Я в Мирнинской автобазе работал с её отчимом. Звали его Афанасий Герасимович Кравчук. Участник Великой Отечественной войны. Истинный коммунист. Хороший, честный, порядочный был человек. Умница, редкий трудяга, притом светлого ума. Качество, надо признать, довольно редкое для рабочего... Я его очень уважал. И эти симпатии мои перекинулись на его падчерицу, активную в ту пору комсомолку и журналистку Калиновскую. Работала она в нашей газете, а потом в первой мирнинской телестудии, открытой в городе в 1970 году. Открывали её как раз к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Лет через шесть студия прекратила свою работу, и Светлана, теперь уже Монастырской, пришлось пойти работать агентом Госстраха. Потом была какая-то нескладуха в её семье. Развод и отъезд из Мирного в Севастополь. Через знакомых знал в общих чертах о её жизни там.

В начале 90-х Светлане в независимой Украине жилось довольно трудно. Потому она захотела вернуться в Мирный. Я, каюсь, этот её порыв благословили. И она приехала. Была здесь года два или три. Женщина она очень контактная и пробивная. Сумела поправить свои дела и уехала обратно. Мне не раз приходилось бывать в Севастополе на нашей подшефной подводной лодке "АЛРОСА". Света не упускала возможности там тоже появиться под предлогом встречи со старыми друзьями, собрать материал для будущих публикаций. Ведь просто так на подводную лодку её бы никто не пустил и на пушечный выстрел! Встречались мы с ней и в Мирном, когда она прилетала к своим родственникам.

Потом стали доходить до меня слухи о том, что комсомольская наша подруга Светлана стала яркой "самостийницей" и была замечена в самом Киеве на майдане в стоянии за Ющенко! Я уже к тому времени ничему не удивлялся. Многие бывшие товарищи стали такими хамелеонами и на глазах так спешно меняли политическую окраску, что я к этому уже привык. Только вздохнешь с грустью: "Ещё один?!"

Но вот в этом году общие знакомые рассказали о новом повороте в мировоззрении старой подруги. Светлана вновь участвовала в тусовке на майдане прошлой осенью. "Скакала" там в такие-то годы! Россию и русских поливала грязью. Мирный и старых своих товарищей, меня в том числе, обзывала разными словами. По её нынешнему разумению, в России, в Якутии, в частности в Мирном, живут и работают круглые дураки и олухи. Правда, это было до присоединения Крыма.

После мартовских событий горевала недолго. Как всегда, проявила в полной мере свою редкостную энергию и нахрапистость и быстро сумела получить российский паспорт. При этом кумирами её были Ющенко и женщина с косой. Путин для неё – враг, однако российское гражданство получила в числе первых.

Так что, друзья-товарищи, будьте осторожны в общении с дамой по имени Светлана Калиновская-Монастырская, если вдруг доведётся встретить её на улицах Севастополя. И меньше верьте её лживым речам и клятвам в любви к России. Думаю, что благодаря этому она уже сумела попасть во все списки льготников России. Ей ведь безразлично, кого доить. Был бы навар. Да, видно, со Светланой Монастырской мы были на разных политических платформах ещё в комсомоле, а потом и в партии. Просто она искусно притворялась. И таких было – легион. Потому и развалили эти перевертыши СССР. Потому и льётся на Украине кровь. Потому и "скачут" в центре Киева поистине гоголевские вурдалаки.

А вот о Нине Стец, её близкой подруге, тоже живущей в Севастополе, ничего худого сказать не могу. И ни от кого ничего подобного не слышал. Она не разменивается за гривны и чечевичную похлебку украинских националистов. Остаётся порядочным человеком и верна идеалам своей комсомольской юности и нашей дружбы. Не могу ничего предосудительного сказать и о других товарищах по КПСС, живших раньше в Мирном, а теперь – на Украине. Это Н. Н. Терещенко, Л. Ф. Поддубная, Е. И. Малинин, А. И. Сидоренко и ряд других.

Александр Иванович СЕРДЮК

Был у меня совсем недавно ещё один коллега. Уехал на Украину чуть больше года назад. Всегда был доброжелателен и приветлив. Стихи о любви к России и компании слагал, далеко не бесталанный был человек. Зовут его Александр Иванович Сердюк. Известная в городе фигура, благо занимался культурой и был всегда на виду.

Александр Сердюк свою биографию на Севере начал с Ленска. Потом работал в Мирном во Дворце культуры “Алмаз” ещё в восьмидесятые годы художественным руководителем года четыре. Пару лет руководил отделом культуры горисполкома, затем, по рекомендации В. П. Шамшина, второго секретаря Якутского обкома КПСС, пошёл на повышение в Якутск, став заместителем министра культуры республики. При *параде суверенитетов* в 1991 году уехал из Якутска, как думал, навсегда, в уже *незалежную Украину*. Но, видать, жизнь там не заладилась.

В конце 1999 года А. И. Сердюк вновь приехал в Мирный. Город тепло его принял, Александр Иванович получил хорошую должность – стал заместителем директора культурно-спортивного комплекса компании “АЛРОСА”. Больше десяти лет продуктивно отработал в сфере культуры и буквально накануне описываемых мною событий уехал в родной Херсон на заслуженный отдых.

Стати, я его уговаривал ещё поработать. Но он не захотел, желал пожить на родной земле. Ну, что же, уехал так уехал. Но при этом настойчиво просил меня не выписывать его из мирнинской квартиры. Может, рассчитывал ещё вернуться... Российское гражданство он сохранил.

У А. И. Сердюка во время работы в культурно-спортивном комплексе были трения с его директором Г. П. Юстом. Георгий Петрович очень сомневался в нём и многого ему не доверял. Я же частенько брал его под защиту. Очень хотелось бы верить, что я не ошибся в личности А. И. Сердюка. Надеюсь, что он действительно сохранит братские чувства к русским и благодарность России. Думаю, его уровень образования и порядочность позволят ему пронести это по жизни, отведённой природой. Желаю А. И. Сердюку здоровья, активного участия в работе с коллективами по месту жительства, где он может объективно разъяснять национальную политику на Украине.

Вадим Дмитриевич МАЗУР

Вадим Дмитриевич Мазур работал на “Удачной” управляющим горнопроходческим трестом. Время это пришлось как раз на перестроечные годы, поэтому дерзкая смелость в суждениях и поступках Вадима Дмитриевича принималась на “ура”. Как-то в расчёт не брались его наглость и высокомерие в общении с людьми. Такого перспективного, идущего со временем в ногу руководителя не боялись выдвигать, и он вскоре занял пост заместителя генерального директора ПНО “Якуталмаз”. Потом, с подачи генерального директора “Якуталмаза” В. В. Пискунова, основал Акционерную компанию “Алмазы Якутии”. Компания эта выпустила красивые акции, так похожие на акции компании “Алмазы России-Саха”. Мы радовались, получая эти красивые бумаги: старость обеспечена. Да и Мазур уж больно складно врал “о светлом нашем будущем”. Как было ему не верить: не пришлый какой-то, а свой в доску парень. Но оказался Федот, да не тот. Помню его выбрасывающим из своего кабинета портрет Ленина. Чем всё кончилось, мирнинцы помнят. Скольким оказался. Потому акции эти лежат у большинства алмазников мёртвым грузом как горькое напоминание о Мазуре-“демократе”.

Интересно, укротила его жизнь или он таким “способным” и остался?

Немолодой я уже человек. Всякого в жизни навидался. Но вот каждый раз, когда сталкиваюсь с предательством знакомых, бывших вроде бы близкими по духу людей, на сердце ложится новый тяжкий камень: ещё один перевёртыш! И, к сожалению, несть им числа... Нужно ли сегодня перечислять их имена? Ведь выше я уже назвал немало фамилий даже своих бывших первых руководителей.

Украина видит своё послевоенное счастье в построении национального русофобского государства, а желательно – и в уничтожении России. Украинский флаг на шпилье сталинской высотки на Котельнической набережной в Москве – это что? Хулиганство недоумков? Или заявка на гораздо большее? Кстати, о намерении “воевать с Москвой” они заявляли ещё до начала граж-

данской войны на Украине. Ведь их не устраивает сам факт существования русского государства.

Но на такие думки хочу процитировать замечательные слова публициста С. Климковича: “Бойтесь разбудить русского. Вы не знаете, чем кончится для вас его пробуждение. Вы можете втоптать его в грязь, смешать с дерьмом, насмеяться, унижать, презирать, оскорблять. И в тот момент, когда вам покажется, что вы победили русского, уничтожили, ошельмовали на веки вечные, стёрли в порошок, вдруг произойдёт что-то необыкновенное, удивительное для вас. Он придёт к вам в дом. Устало опустится на стул, положит на колени автомат и посмотрит вам в глаза. Он будет вонять порохом, кровью, смертью. Но он будет в вашем доме. И тогда русский задаст вам вопрос: “В чём сила, брат?” И тогда вы пожалеете, что вы не брат русскому. Потому что брата он простит. А врага — никогда. Французы помнят. Немцы знают... Русский живёт справедливостью. Западный обыватель — лживыми брифингами и лукавыми пресс-конференциями.

Пока жива в его сердце справедливость, русский поднимется из грязи, из мрака, из ада. И вы ничего с этим поделать не сможете”.

Из русских, Светлана Валентиновна Калиновская-Монастырская, спецы, подобные Вам, лепят образ врага. Людям ежедневно и ежечасно напоминают о реальной войне на Востоке, теребят просьбами скинуться на нищую армию, оказавшуюся без обмундирования и военной техники, абсолютно не готовую к военным действиям, показывают сюжеты, как здорово рыть окопы и защищать незалежность Украины. В новостных программах радуются каждой негативной новости о России и россиянах, по-шакальи потирая руки и захлабываясь слюной от удовольствия, что “у соседа корова сдохла”. Отвратительно это видеть, омерзительно это слышать...

Библейский Моисей 40 лет водил по пустыне народ Израиля, чтобы они забыли, что такое рабство. Народ “великих укров” 23 года уже на пути к светлomu и богатому будущему. Только видится мне: “великим украм” понадобится не менее пары веков на то, на что у евреев ушло 40 лет. Почему? Да потому, что менталитет народа таков.

Далеко не случайно гетман Мазепа, так любимый ныне на Украине, писал царю Петру I следующее: “Наш народ глуп и непостоянен. Пусть великий государь не слишком даёт веру малороссийскому народу, пусть изволит, не отлагая, прислать на Украину доброе войско солдат, чтоб держать народ малороссийский в послушании и верном подданстве”. Это, кстати, к вопросу о восторгах некоторых историков по поводу самого долгого гетманского правления Мазепы — двадцать один год — и о его якобы страстном стремлении к независимости Украины любой ценой.

Да, в течение двух десятилетий Мазепа неукоснительно выполнял волю Петра I. Только делал он это исключительно ради своей выгоды. Там никакой незалежностью даже не пахло. За годы правления гетман стал самым крупным крепостником по обе стороны Днепра. На Украине и в России Мазепа имел свыше 100 тысяч крепостных душ. Ни один гетман ни до него, ни после не мог похвастаться таким богатством. Запахло незалежностью позже, когда прожжённый интриган и предатель гетман почему-то уверовал, что непобедимая шведская армия разгромит войска нарождающейся Российской империи. Тогда-то впервые звериное, волчье чутьё Мазепы крепко его подвело. Словом, ребята, сколько верёвочке ни виться...

Свидетель — моя бабушка

Слово “голод” лично для меня не пустой звук. С ним я знаком не понаслышке. Голодный 1947-й год впечатался в память шестилетнего пацана неизгладимо. Я ведь тогда в буквальном смысле умираю от голода. И спасло только провидение да советские врачи в Алексеевской районной больнице. Дело было так.

1946-й и 1947-й послевоенные годы выдались в стране-победительнице — СССР — очень засушливыми. Хотя страна помогала побеждённым немцам, свой народ страдал. Поля и даже луга в средней полосе России полностью выгорели. Население, жившее по большей части в землянках и времянках, голодало страшно. Люди ели всё: траву, коренья, кору с деревьев, мох. О щавеле, лебеде и крапиве даже не говорю, так как это был большой дели-

катес и его давно смели подчистую. Рационом нашей семьи ведала незабвенная, дорогая моя бабушка Татьяна Романовна. Мама, Анастасия Николаевна, всё время работала на ферме, и потому выжили мы тогда только благодаря бабушкиным хлопотам. Что мы тогда ели на конкретный обед, я вспомнить не могу, помню только голодное урчание в наших разбухших от воды животах. Воды же пили сколько хотели, и потому люди пухли от голода. Поесть мы хотели всегда. Мы – это младший брат мой Вася, и я, шестилетний Ваня.

Росли мы оба безотцовщиной, так как отец наш, нами никогда не виданный, покоился в братской могиле на месте боёв Орловско-Курской дуги в селе Бутово Яковлевского района Белгородской области. Трудовая дисциплина тогда везде была строгой, и мама находилась на ферме от темна до темна. Огород, маленькое наше хозяйство целиком было на бабушке. Однажды она и тётя Варвара, тогда девочка-подросток, работали то ли в поле, то ли в огороде, точно сказать не могу. Но то, что мы, два маленьких голодных пацанёнка, остались дома одни – это факт. И, конечно, ринулись шарить по дому, чтобы добыть что-то съестное. Но ни в печке, ни на столе ничего не было. Только высоко под потолком в мешочке висел спрятанный от нас кулёк с гречневой мукой. И мы решили его достать. Я построил пирамиду. На стол поставил скамейку. На нее – табуретку. Дотянулся до узелка и...

Ели мы эту муку на пару с братцем и так же дружно ее запивали водой, так как сухая мука в горло не лезла. Муки было совсем немного, и потому справились мы с ней быстро. Вскоре забегали по двору, поскольку нас стало пучить, заболели животы. Мука-то от воды в животах разбухла! Что потом с нами было – помню плохо. Чётко в памяти запечатлелись причитания бабушки по нам как по покойникам: “Детки мои дорогие! Я же мучку эту прятала, чтобы вас от голодной смерти спасти, а вы съели её в один присест и теперь умрёте...”

Отвезли нас в детскую больницу в район. Промыли желудки. Подлечили немного. И мы опять ожили.

Очень плохо нам тогда жилось. Но было бы ещё хуже, если бы мама наша не работала в колхозе телятницей. Возле телят и мы были более-менее сыты, так как нам тоже доставалась кружка молока от телячьего рациона: своей коровы у нас не было и в помине. По правде говоря, всё, что шло в пищу телятам, ели и мы. Потому и выжили в то страшное время.

Потом, через годы и годы, когда я стал зрелым человеком и наезжал в отпуск в родные края, бабушка рассказывала мне о голоде, который пришлось ей пережить в 1932–1933 годах. О голоде, которым теперь размахивают на Украине, как дубиной, и называют голодомором. Помню дословно этот её страшный рассказ-исповедь. “Знаешь, Ванюша, какой страшный голод был у нас в 32–33-м годах! Я была молодой вдовой с тремя девочками, старшей из которых было 11 лет. Дед твой умер, оставив меня с кучкой малолетних детей. Весну, лето тридцать второго года кое-как пережили. В основном – на траве. Где-то к осени стало совсем невтерпёж. И я, после долгих бессонных ночей, приняла тяжкое для себя решение: пойти просить милостыню на Украину. Знаешь, внучок, почему это решение было для меня таким тяжким? Я ведь никогда не протягивала до этого руку за чужим куском хлеба. Плохо ли, хорошо ли мы жили, но просить подаяние мне в жизни не приходилось. А тут совсем край пришёл. Но самым страшным было то, что я не могла взять с собой всех детей. Решила спасти малых, да и подавала мальчикам лучше. Старшую дочку Настю, которой шёл двенадцатый год, будущую твою маму, решила оставить дома одну. Просила соседей и родственников хотя бы приглядывать за ней, так как помочь едой никто из них не мог. Как же мне, матери, было тяжело сделать такой выбор! Ведь я понимала, что оставляю свою Настю на неминуемую смерть.

Продуктов никаких я ей оставить не могла, кроме узелка с зерном – около килограмма. Наказывала и просила её варить себе супчик. Бросать в кипяток по 3–5 зернышек и добавлять затем травы с огорода или обочины дороги. С каким сердцем прощалась я с Настенькой? Не спрашивай, Ваня. Плакала в голос. Ведь прощалась я с ней навсегда.

Собрала младших в дальнюю дорогу. С большим трудом мы добрались до Украины. Пешком шли, а далеко ли уйдёшь с малыши? И добрые люди на телегах подвозили. И в товарняк, с трудом, но всё-таки втиснулись. Тогда ведь ни машин, ни автобусов не было. Хватило горя...

Скажу тебе прямо. На Украине, в Харьковской области, люди жили в это время лучше нас. По крайней мере – сытнее. За месяцы, что провели мы там, добрые люди, а их, Ваня, и тогда было немало, дали мне много кусков разного материала – мануфактуры и крепких тряпок, из которых я потом на своей швейной машинке “Зингер” шила детям одежду. Собрала я и продуктов: муки, крупы, гороха, кусков хлеба, которые посушила на сухари.

Какой же великой была моя радость, когда на родном дворе в Иловке нас встретила живая, весёлая от радости встречи Настенька! Она ведь тоже не чаяла нас увидеть живыми и здоровыми, считая себя уже круглой сиротой. При этом вернулись мы не с пустыми руками, а с полными сумками, которые я и младшие мои несли наперевес на плечах. Наш “поход” на Украину истинно спас меня и моих детей от голодной смерти.

Да, Ваня, и там люди голодали. Но не все поголовно. Голод был во многих областях. И если на Украине считают, что только они голодали, то это неправда”.

Но тогда как понимать свидетельства другой стороны, уверяющей, что русские области жили гораздо богаче украинских? И голода в них не было! Вот как украинцы приграничной полосы делятся воспоминаниями о том, как они ходили в соседние русские села и несли туда своё “богатство” – вышитые полотенца, скатерти, рубашки, украшения в надежде выменять их на что-то съедобное. Вот несколько рассказов, приведённых буквально, с сохранением стилистики.

“Вот Россия, Бондаревка, от Ганнусивки семь километров. Так вот были у матерей покрывала, полотенца, всё такое – выносили туда. А там дадут ли кусочек хлеба... Россия не голодала. Вот же, прямо рядом, так кто дебеливший, кто на ногах держался – и вот все полотенца, все там – все ринулись в Россию. Наменяют немножко, и остались живы. А русские... совсем рядом, а жили неплохо” (Поволоцкий И. М., 1927 г. р., село Ганусивка Новопсковского района).

“Как ходили менять, так принесут или отрубей, или ещё чего-нибудь. Так отнесли рубашки вышитые – полотняные были, тогда полотенца полотняные были, носили, тогда скатерти вышитые были крестиком. Это всё носили, меняли в Старый Оскол, в Россию. Принесут какой-то шолухты или отрубей каких, когда, правда, приносили и зёрна. Туда все наши ходили, носили. Может, там и был голод, но не такой. На Дон ходили, к казакам. И мать ходила, и отец ездил, всем доставалось” (Слюсар Н. Ф., 1919 г. р., с. Проезжее Старобельского р-на).

“Этот голодомор сделан специально. Сталин хотел задушить Украину, это сталинизм называется. В Москве (это мы на скачки с конных заводов ездили), в Москве – тамечка ничего такого не было: ни голода, ничего. А на Украине это делали специально, Голодомор сделали, чтоб людей выбросить... Кто чуть умнее был – уехали в Россию” (Артюшенко А. И., 1918 г. р., Новолимаровка Беловодского района) (<http://www.bud-v-kurse.info/mify-i-pravda-o-golodomor/>).

А вот ещё одно интересное свидетельство с той же интернет-страницы. Свидетельство нашей современницы по имени Елена: “Бабушка моя, ныне покойная, рассказывала, как сильно хотелось кушать. Как от травы постоянно болел живот. Как поели в селе всех котов и собак. Если ловились воробьи, вороны, мыши, то были самыми вкусными на свете. Варили, пока были буряки, клали их по чуть-чуть в суп, добавляя туда кору, шелуху или траву перемолотую. В Сумах голода не было. Но туда попасть никто не мог, так как стояло оцепление. Люди вываривали кожу с сапог и жевали. Но самое интересное и парадоксальное, что бабушка моя всегда оправдывала Сталина. На мои аргументы всегда говорила, что при Сталине был порядок. Вот вернуть бы Сталина! А как же голодовка, спрашивала я? Она говорила так: “Ну, наверное, так надо было”. Парадокс...

Но бабушка впоследствии познала ещё больший ужас – ужас фашизма. Её летом 1942 года угнали в Германию. Там она попала в концлагерь. Концлагерь работал на фабрику по изготовлению армейских касок, шлемов, сапёрных лопаток и другой амуниции. Кормили рабочих один раз в день кружкой перлового или пшеничного отвара. Если в кружку попадало кому-то зернышко в отваре, это был счастливый человек. Работали заключённые по 12 часов с прессами. Из-под пресса вытаскивали выдавленную продукцию. Пресс из-

деля штамповал автоматически. Заключённые были измождены от недоедания и тяжёлой работы. Потому каждую смену было по несколько инцидентов с отдаленными руками и, случалось, таких бедолаг достреливали на месте.

Моей бабушке удалось убежать с подругой оттуда, потом несколько месяцев они скитались по лесам и чащам Германии впроголодь. Их поймали, снова побег, потом поймали и направили к фермеру уборщицами-работницами в хозяйстве. Там они Победу и встретили.

Может, с оглядкой на фашизм, но для неё Сталин – отец родной. Я знаю точно, что она защищала Сталина всегда. Это позиция, которую трудно и практически невозможно судить нам, поколению, которое не пережило всего того.

Другая моя бабушка жила в те годы в Харькове и трудностей с питанием у неё не было. Мои дедушки голодомора не знали, т. к. один родом из Харьковской области, а другой из Днепрпетровска. Потому спросить о том, как они пережили голодомор и как они относятся к Сталину, у меня возможности не было” (размещено в интернете 12.05.2012 года).

Тема голодомора расцвела развесистой клюквой после окончания Второй мировой войны в Канаде и США. Украинская диаспора в этих странах, особенно в Канаде, была многочисленной уже и после Первой мировой войны и гражданской. А весной 1945 года туда через Европу и Атлантический океан хлынули тысячи изменников Родины, воевавших на стороне врага во владостской РОА и добровольческих батальонах СС “Нахтигаль” и “Галичина”. Выразивших желание воевать в этих батальонах было немало – 80 тысяч человек! Был конкурсный отбор в СС!

Первые послевоенные годы они ещё как-то маскировались и держались в тени, но в разгар холодной войны украинская эмигрантская колонна в этих странах активизировалась и занялась антисоветской деятельностью при активной поддержке их государственных структур. Голодомор разом оправдывал предательство и коллаборационизм этих людей в годы военного лихолетья, создавая над их головами нимбы мучеников в борьбе с “кровавым режимом”. Особенно старалась в создании этих нимбов те, кто принадлежал к Греко-Католической церкви, – униаты. Эта Церковь благословляла украинских националистов на борьбу с Советской властью и русским народом всеми возможными методами. Теперь же её пастыри вновь зовут своих прихожан на борьбу с “москалями”.

Украина готовится отметить на государственном уровне 150-летие со дня рождения митрополита Украинской Греко-Католической церкви Андрея Шептицкого, возглавлявшего УКГПЦ в 1901–1944 годах. За соответствующее постановление проголосовало 227 депутатов Верховной Рады из 320. Митрополит Андрей Шептицкий был известным русофобом и ненавистником Российского государства всю свою жизнь. Этот священник прославился откровенными антироссийскими лекциями и выступлениями, но в то же время он быстро менял политический окрас в зависимости от того, какая власть над ним стояла. Наибольшего почёта Шептицкий удостоился от своих нынешних коллег-руссофобов на Украине вследствие своей деятельности во время Великой Отечественной войны. Считается, что именно Шептицкий, граф по происхождению, “благословил” бандеровские отряды на борьбу с Красной армией, партизанами, большевиками, что в конечном итоге вылилось в борьбу ОУН-УПА с мирным населением, с представителями других национальностей.

С первых дней войны Шептицкий высказывался за необходимость сотрудничества с нацистской Германией. С большим воодушевлением воспринял Шептицкий и захват немцами Киева. Гитлер получил от него в связи с этим событием поздравительное письмо. Текст письма сохранился в немецких архивах: “Его превосходительству, фюреру Великонемецкой империи Адольфу Гитлеру, Берлин, Рейхсканцелярия.

Ваша Экселенция! Как Глава Украинской Греко-Католической Церкви я передаю Вашей Экселенции мои сердечные поздравления по поводу овладения столицей Украины, златоглавым городом в Днепре – Киевом! Видим в Вас непобедимого полководца несравненной и славной немецкой армии. Дело уничтожения и искоренения большевизма, которое Вы, фюрер великого немецкого рейха, поставили себе целью в этом походе, обеспечивает Вашей Экселенции благодарность всего Христианского мира.

Украинская Греко-Католическая Церковь знает об истинном значении могучего движения немецкого народа под Вашим руководством... Я буду молить Бога о благословении победы, которая станет гарантией длительного мира для Вашей Экселенции, немецкой армии и немецкого народа.

С уважением, Андрей, граф Шептицкий, митрополит.
23 сентября 1941 года”.

Интересно то, что письма Шептицкого Гитлеру, как и часть его переписки с монахинями-василиянками монастыря Святого Илии, как в виде копий, так и в оригиналах сохранились в немецких архивах (не считая спецархивов СССР). На Украине же примерно с середины 1990-х годов письма Шептицкого из архивов вдруг исчезли. Для независимой Украины такая информация не нужна! Но ничего, источников хватает. Вот одно из писем монахини-василиянки к Шептицкому: “. . . Желая, чтобы немецкое войско ничего не щадило в России, ни городов, ни замков, ни сёл, ибо Господь не хочет, чтобы там что-нибудь осталось. . .” Это письмо митрополит Шептицкий направил также Гитлеру, видно, чтобы тот проникся, что называется, по полной программе.

А вот ещё одно письмо. Не менее интересное.

“Правителю СССР, главнокомандующему и великому маршалу непобедимой Красной армии Иосифу Виссарионовичу Сталину привет и поклон.

После победоносного похода от Волги до Сана и дальше, Вы снова присоединили западные украинские земли к Великой Украине. За осуществление заветных желаний и стремлений украинцев, которые веками считали себя одним народом и хотели быть соединёнными в одном государстве, приносит Вам украинский народ искреннюю благодарность. Эти светлые события и терпимость, с какой Вы относитесь к нашей Церкви, вызвали и в нашей Церкви надежду, что она, как и весь народ, найдёт в СССР под Вашим водительством полную свободу работы и развития в благополучии и счастье. За всё это следует Вам, Верховный Вождь, глубокая благодарность от всех нас.

Митр. Андрей Шептицкий”

Ну, и каково? Прямо как в весёлом фильме-водевиле “Свадьба в Малиновке”: красные пришли – надеваем будённовку, белые на подходе – картуз из-за пазухи достаём. Так там ведь выживает сельский мужичок-хитрован, а в данном случае – граф, глава Греко-Католической церкви двурушничает и лицемерит! Правда, митрополит Шептицкий умер в 1944 году, но его достойные преемники приложили немало усилий к разжиганию вражды к русским на Украине, чему в незначительной степени способствовала тема голодомора.

Голод в деревне 1932–1933 годов унёс миллионы жизней. Его смертельная волна захватила Черноземье, Поволжье, Дон, Кубань, Украину, Южный Урал, Западную Сибирь, Северный Казахстан. Пока лютовал голод, власти о нём молчали. Потом забыли об этом на полвека. Если посмотреть правде в глаза, то первый массовый голод был на территории Советской России в 1921–1922 годах, во время гражданской войны. Называют его Великим Голодом в Поволжье потому, что регионы Южного Урала и Поволжья пострадали наиболее длительно и массово. Пик голода пришёлся на осень 1921 – весну 1922 года, хотя случаи массового голодания в отдельных регионах регистрировались с осени 1920-го до начала лета 1923 года. Согласно официальной статистике, тот голод охватил 35 губерний (Поволжье, Южную Украину, Крым, Башкирию, частично Казахстан, Приуралье и Западную Сибирь) с населением в 90 миллионов человек, из которых голодало не менее 40 миллионов. Число жертв голода составило около 5 миллионов человек. В ходе борьбы с голодом правительство Советской России впервые приняло помощь от капиталистических стран.

И в 1932–1933 годах при подобном же Великом Голоде руководство Украины приняло позу страуса: голову под крыло и молчок. Украинское руководство в гораздо большей степени, чем центральное, несёт ответственность за масштабы трагедии, за те ужасы голода, которые были. 26 апреля 1932 года Косиор, первый секретарь Компартии Украины, пишет Сталину: “Всякие разговоры о голоде на Украине надо отбросить”. Сталин ему пишет в тот же день: “Товарищ Косиор, прочтите приложенные материалы. Если судить по материалам, то, похоже, в некоторых пунктах УССР Советская власть перестала существовать. Неужели это верно? Неужели это так плохо обстоят дела в деревне на

Украине?” Ещё один интересный факт. Вы знаете, кто первым официально признал факт голода на Украине? Это был Сталин. Он пишет Кагановичу и Молотову 18 июня 1932 года: “Ряд урожайных районов на Украине оказались в состоянии разорения и голода”. Сталин, не доверяя больше информации первых лиц Украины, направил туда своих представителей, среди которых был и Семён Михайлович Будённый.

27 июня первый секретарь Винницкого обкома Алексеев писал Косиору, первому секретарю, о том, что делает Будённый на Украине, какие речи ведёт, что он говорит крестьянам буквально следующее: “Ваша беда в том, что власть не знает, что вы сидите без хлеба. Виноваты в этом ваши руководители, украинские и местные. Они выдвигали встречные планы хлебозаготовок и забрали у вас хлеб, а вас оставили без хлеба”. Он пишет: “Будённый говорит всем, что в течение долгих лет местное руководство обманывало ЦК ВКП(б), давало сведения о высокой урожайности, самим Харьковом (тогда этот город был столицей Украины) доводились до районов нереальные планы. Причём он призывал буквально к тому, чтобы поубивать всех этих руководителей Украины, которые это всё делают. Потом Косиор жаловался Кагановичу: “Если Будённый и другие благодетели будут натравливать на нас колхозников и местные организации Украины, тогда не придётся говорить о выполнении плана этого года”. Голод начался, развернулась эта трагедия в начале 1933 года. Весной уже начался смертный голод. А власти Украины не сразу признали, что произошла такая страшная трагедия. Не сразу, а после того, как уполномоченный ЦК ВКП(б) Хатаевич, в конце января 1933 года ставший первым секретарём Днепропетровского обкома партии, первым написал Сталину 12 марта того года: “Я буквально завален сообщениями и материалами о случаях голодных смертей, опуханиях и заболеваниях от голода”. Дальше он просит оказать продовольственную помощь. Через 3 дня Косиор пишет Сталину письмо, в котором признаёт факт тяжёлого продовольственного положения. Дальше сообщает следующее: “Имеющиеся у нас сведения из обкомов крайне противоречивы. Днепропетровск, т. е. Хатаевич, слишком уж афиширует своё тяжёлое положение”. Дальше он пишет о том, что голод наступил, так как люди плохо работали и растащили общественное питание. И, казалось, ему бы надо бить во все колокола и просить помощи, а он пишет: “Нам помощь понадобится не менее 2-х миллионов пудов в начале сева, а сейчас надо дать 300 тысяч только Киевской области”.

Вот пример, как руководство Украины, — а это же был первый секретарь, ответственный за всё, что там происходило! — до последнего пыталось говорить о том, что на Украине не так всё плохо. И никому тогда и в голову не приходило, что это идёт плановое уничтожение украинцев!

“Такой провокаторский вскрик о геноциде стал зарождаться десятилетия спустя. Сперва потаённо, в затхлых шовинистических умах, злобно настроенных против “москалей”, а теперь вознёсся и в государственные круги нынешней Украины, стало быть, перехлестнувшие и лихие заверты большевицкого Агитпропа? “К парламентам всего мира!” — да для западных ушей такая лютая подтравка пройдёт легче всего, они в нашу историю никогда и не вникали, им подай готовую басню, хоть и обезумелую”, — возмущался писатель, Нобелевский лауреат Александр Солженицын, тоже, как всем известно, не шибко любивший Советскую власть.

Механизм голода был практически един, никаких национальных различий. Всё, что случилось в 32–33 годах, было результатом государственной политики года 1929–го. Руководством ВКП(б) был взят курс на форсированную индустриализацию, раскулачивание деревенских “богачеев”, коллективизацию, систему планирования, когда важен результат любой ценой, без учёта обстоятельств. В 1930 году началось форсированное выкачивание ресурсов из деревни. Крестьяне миллионами вывозились в быстро растущие города. Всё это привело к страшному кризису. Не последнюю роль сыграл и погодный фактор. По свидетельству историков, в 1930 году погода была великолепной, и потому в стране собрали отличный урожай. Лето 1931 года было засушливым, но планы на урожай, учитывая прошлогодний результат, были удвоены. Только осуществить их не было никакой возможности. Но власти были настроены решительно: выполнить план любой ценой. В 1932 году власть осознала масштабы кризиса, но ситуация уже вышла из-под контроля.

Относительно масштабов голода сошлюсь на официальную оценку, подготовленную Государственной Думой в 2008 году. На территории СССР от голода и болезней, связанных с недоеданием, в 1932–1933 годах погибло около 7 миллионов человек.

Мне как коммунисту тяжело писать об этих ошибках, совершенных моей партией. Но из песни слова не выкинешь. Перегибы при проведении коллективизации были. И немалые. На местах троцкисты, свои комсомольцы и комбедовцы выгребали у одиночников весь хлеб.

Я же тоже помню рассказы бабушки и дедов о насильственных методах местных активистов по вовлечению крестьян в колхозы. Аграрная политика тех лет не рассчитывалась на людей, на их нормальную жизнь.

Я знаком с письмами великого советского писателя Михаила Шолохова Иосифу Виссарионовичу Сталину. В тех письмах – страшная правда о методах раскулачивания и расказачивания на Дону, чему Шолохов сам был свидетелем. Вот как он обосновывает своё письмо Сталину: “Решил написать Вам, нежели на таком материале создавать последнюю книгу “Поднятой целины”. С приветом М. Шолохов”.

И ответ Сталина Шолохову 5 мая 1933 года: “. . . Уважаемые хлеборобы Вашего района (и не только Вашего) проводили саботаж и не прочь были оставить рабочих, Красную армию без хлеба. Тот факт, что саботаж был тихий, не меняет того, что уважаемые хлеборобы, по сути, вели “тихую войну” с Советской властью. Войну на измор”.

И это тоже была правда. Не желая обобществлять скот, птицу, орудия производства, семена, работать в колхозах за “голые палочки”, крестьяне резали скот, закапывали зерно в ямы. Это вызвало резкое противодействие властей, направивших в сельские районы карательные подразделения НКВД, подчистую выгребавшие из крестьянских закровов всё продовольствие.

Таким страшным голод был потому, что были разрушены вековые способы выживания в условиях голода. Запасов нет. Скот обобществлён, и потому продать нечего. Нет зажиточных соседей, которые могли бы помочь, спасти. Они высланы. Такое положение было везде: судьбы жертв равно ужасны и для украинцев, и для русских, и для немцев Поволжья, и для татар, и для башкир и прочих национальностей.

Впрочем, свои особенности всё-таки были на Украине. Так, в 1933 году она, по свидетельству историка Виктора Кондрашина, получила 501 тысячу тонн ссуд продовольственных, зерновых. Много это или мало? Это в 7,5 раза больше, чем она получила в 1932 году. Хотя российские регионы, все вместе взятые, получили ссуд зерновых в 1933 году по сравнению с 1932-м всего в 1,5 раза больше. Из 12 100 тракторов, выделенных на всю страну, Украине досталась почти половина – 5,5 тысячи. В июне 1933 года были приняты Сталиным два решения об удовлетворении просьбы тогдашнего партийного лидера Днепропетровской области Хатаевича о выделении этому региону 50 тысяч пудов продовольственной ссуды. Одновременно (буквально через неделю!) 3 июля поступила такая же просьба от Нижневолжского края, но она не была удовлетворена. Для Украины же закупили 16 тысяч рабочих лошадей, причём закупили в западных регионах, в Белоруссии. Из квоты на число рабочих, которым разрешалось иметь огороды, Украине досталась треть. Все эти послабления делались Украине из-за угрозы срыва посевной в республике – лидере зернового производства. И как это вписывается в “геноцид”?

Кстати, в апреле 1933 года Политбюро приняло решение о прекращении хлебного экспорта из Советского Союза. Поэтому в 1933 году из России было вывезено в пять раз меньше зерна, чем в 1932 году. В 1933 году вывезли 350 тысяч тонн, а в 1932-м вывезли около двух миллионов тонн.

Безусловно, это была трагедия всего народа, трагедия крестьянства. И это была победа власти. В результате этого голода был перебит хребет крестьянству. И уже к середине второй половины 30-х годов прекратились крестьянские восстания и бунты. Крестьяне смирились с колхозной жизнью. Да и жизнь колхозная стала иной, изменившись в лучшую сторону, потому что свои выводы из произошедших трагедий сделала и власть.

Известный учёный Питирим Сорокин ещё в 1922 году выпустил книгу “Голод как факт”, где подчеркнул: “Во всех традиционных обществах, основанных на аграрной экономике, периодически вспыхивают голодовки”. Это абсолютно точно. В России голод был в 1901, 1906, 1911, 1922, 1932, 1942, 1946 годах. По-

сле 1946–1947 годов голода в России больше не было. Хотя страна жила в некоторые периоды трудно, но не голодала! Например, в 1972 году положение в СССР было нелёгкое. Но голода не случилось, потому что страна имела развитую промышленность, добывала нефть и газ, успешно торговала с миром и смогла закупить за рубежом всё то, что не уродилось у себя. Это и есть заслуга Советской власти.

Заканчивая эту нелёгкую для меня тему голода в СССР, я хотел бы обратить внимание читателя на такой факт. Ни моя бабушка, ни мои деды, знавшие о голодных годах не понаслышке, никогда не искали виновных в этой трагедии. Не кивали на соседей, что те, дескать, жили лучше. Не хулили Советскую власть, никого не проклинали и никому не желали зла. Они были настоящими христианами и все испытания терпели, старались пережить и преодолеть.

... Снова в Мирный пришла осень. Тихая какая-то нынче осень. Затишье наступило и на Украине. Там перемирие. Думаю, что ненадолго. Успешно развернувшееся наступление ополченцев было резко остановлено минскими переговорами. Но противостояние зашло далеко и глубоко. Не один я думаю, что новое кровопролитие может начаться в любой момент. Всё так зыбко...

Глазами очевидца

Г. Полулях, главный врач профилактория “Горняк” АК “АЛРОСА”:

– Последний раз на свою родину, в мирный ещё Донбасс, ездил я два года назад после похорон жены. Там, в Донецке, меня очень ждали старики: отец со своей нынешней женой и тёща. Родную маму мы похоронили уже давненько. Тёще хорошо за восемьдесят. Отец с супругой также в преклонном возрасте и не блистали здоровьем: папа – инвалид Великой Отечественной войны. Так что о житье-бытье на родной Украине знал не понаслышке, так как часто звонил родным. Но тогда там был мир.

Осенью прошлого года я ехал уже в воюющий Донбасс. На душе было очень тяжело. Тем более, что я знал, что отец мой серьёзно болен. Брат, да и он сам рассказывал о недомоганиях, и я как врач мог предполагать их причину.

Впервые в жизни я не мог поехать в Донецк на поезде. Поезда туда с некоторых пор не ходят. Потому на поезде добрался только до Ростова, оттуда автобусом приехал в свой любимый Донецк. Раньше, при Советской власти, во всех путеводителях “миллионник” Донецк именовали не иначе, как “город миллиона роз”. И это не было метафорой. Это было простой арифметикой. В последние годы “незалежности” роз поубавилось, но город всё равно был очень красив.

Теперь же я увидел новый Донецк. Заметно меньше стало жителей. Была поздняя осень, и цветов тоже было мало. Но главное, передо мной был уже совсем другой город. Это был город-солдат, город-боец. Здания с выбитыми окнами, следы былых пожаров, изрешечённые осколками стены жилых домов, засыпанные битым стеклом мостовые, запуганные, ожесточённые войной люди с потухшими взглядами.

Это же Украина, южный город. А люди – как зомби. Не видно улыбок, веселья. Вскоре я понял, почему. Потому что и сам стал таким. Полтора месяца практически без сна: бомбили и обстреливали без передыха днём и ночью. Стреляют “Грады”, артиллерийские самоходки, как дадут залп – земля дрожит. Днём часа полтора перерыв, видно, каратели обедают в это время. Вот и всё. Я же видел, как летают снаряды, слышал, как завывают летящие мины. Озноб по телу от этого воя.

В отношении отца оправдались мои самые худшие предположения, а я подозревал у него онкологию. Стал искать связи: сам ведь учился в Донецком медицинском институте. Обратился к старым друзьям и коллегам за помощью. Они знали, что я давно живу и работаю в России, и потому попытались на мне отыграться за “русские грехи”. Правда, историю России я всегда знал неплохо. До сих пор интересуюсь серьёзными трудами известных учёных и потому смог напомнить своим оппонентам и польский поход на Москву, и шведов под Полтавой, и французское нашествие, и первую мировую войну, и вторую. От фактов куда деваться? Война против России не прекращалась никогда. Продолжается и сейчас. Из 537 лет, прошедших со времени Куликовской битвы до момента окончания первой мировой войны, Россия провела в боях 334 года.

В одной войне она воевала против девяти держав, две войны – против пяти держав, двадцать пять войн – против трёх держав и тридцать семь войн – против двух держав. Во вторую мировую войну против нас ополчилась вся Европа, находившаяся под гитлеровской оккупацией.

Враги наши истонные – мечтающая о реваншах Европа, направляющая её Америка – всячески пододвигают к нам новую мировую войну. Я молю Бога, чтобы этот “день сурка” не настал. Ведь история движется по кругу. Надо всё перепеть и в войну не ввязаться.

Правда, к подобному приёму я был подготовлен уже полемикой с родным братом и его женой. Честно сказать, такого я от них не ожидал. Хотя когда я предложил брату идти на площадь кричать “Хайль Бандера!”, это ему тоже было не по душе. Потом-то я понял причины такого поведения. Народ устал от войны и хочет мира. Ведь население Донецкой и Луганской областей поверило в то, что их территориям уготована судьба Крыма. Все массово пошли на референдум и голосовали за ДНР и ЛНР. Но объединения с Россией не случилось. Зато пришла война.

Некоторые винят теперь во всём “москалей”. Ну, и я, конечно, тоже москаль. Даже спрашивали не раз: “А ты вот пошёл бы воевать? Людей убивать?” И уже здесь, в Мирном, спрашивали некоторые: “Доктор, а ты там повоевал с бандерами?” Отвечал и тем, и другим одинаково: “Я врач. Я всю жизнь борюсь со смертью. Моё дело – лечить. И не отказывать в помощи никому. Не имею права не помочь ни мусульманину, ни буддисту, ни иудею, ни католику. Меня так учили в моей альма-матер”. Кстати, ехал однажды мимо родного мединститута, помахал ему рукой, поприветствовал.

Видел в одной из передач сюжет о священнике украинском, который ездил в Америку просить оружие, чтобы убивать людей на Юго-Востоке. Это что же за батюшка такой? У него ведь одно оружие – слово Божье. Долго в себя прийти не мог.

Особо спорить не получалось. Надо было всерьёз заняться отцом. Старик мой уже буквально задыхался при малейшей физической нагрузке. Пошёл к соседу Евгению, коллеге. “Нет, Геннадий, и не проси. К себе взять дядю Борю не могу, – ответил сосед отказом на просьбу взять отца к себе в больницу. – Он тяжёлый, надо в реанимацию везти”. Вызвали “скорую”. Потихоньку папу подняли, посадили в машину и повезли. Привезли сначала в 20-ю больницу, но его туда не взяли. Повезли в 23-ю. Вообще-то эта больница была госпиталем для инвалидов войны. Хороший это был госпиталь раньше. Расположен в красивом месте, на окраине города, в лесопосадке.

При подъезде к госпиталю открылась страшная картина. Здание разбито. Нет крыши, нет второго этажа. Блико подъехать нельзя – дорога сплошь в воронках. Снаряды торчат из-под земли. Может быть, с приходом тепла все эти страшные символы войны ликвидируют. Сильно артиллерия била по окраинам города. По телевизору смотреть – это одно. Побывать самому под обстрелом или бомбёжкой – это совсем другое. Не дай Бог никому такое пережить.

Но госпиталь работал, несмотря на все разрушения. Папа лежал в неплохой палате с двумя молодыми парнями. Надо отдать должное медперсоналу больницы: девчата обслуживали хорошо. И бельём постельным обеспечивали. И кормили, и кое-какие лекарства как инвалиду дали: растворы для капельниц, системы. Остальное я покупал сам, потому что лекарства в городе есть, правда, очень дорогие. Но если деньги есть, то купить можно всё. Мне и тёще пришлось покупать лекарства и получать в бесплатной аптеке по льготе. Есть хорошие аптеки, в которых есть всё.

Кстати, я ещё не сказал, что медицина работает без зарплаты? Да, зарплата там нет давно, но работают все на совесть. Чем живут? Поборов с народа нет. Ну, принесёшь в подарок конфеты или что-то ещё – благодарят. Но ничего ни у кого не вымогают. Сам видел, как им привозили и раздавали прямо на работе гуманитарную помощь: крупы, муку, сахар, масло подсолнечное, масло сливочное, консервы рыбные и мясные. Голода в Донецке нет. Отдельные магазины на окраинах разбиты, но в центре работают все. Ассортимент неплохой, выбор есть.

На что живёт народ? Во-первых, работают шахты. Шахтёры каждый день идут в забой. Зарплату им платят. Небольшую, но на хлеб-соль хватает. Потом ещё вот такой факт. Об этом, кстати, я по телевизору в России даже не слышал. Пенсионерам выдают помощь от олигарха Рината Ахметова. Выдают

её каждый месяц с 26 по 29 число. Помощь не особо большая: 200–250 гривен. В переводе на рубли по нынешнему курсу это около полутора тысяч. Вот на них старики и живут.

Надо учитывать региональные особенности Донбасса. Там очень много пожилых людей. Я был просто поражён их количеством. У нас ведь в Мирном стариков очень мало. Многие ещё во времена Советского Союза, отработав на Севере по 15–20 лет, уезжали жить в тёплые края: в Крым, на Юго-Восток Украины, в Херсон, Одессу, Запорожье, Полтаву, в тот же Донецк. В Донецке совершенно иная ситуация. Здесь много шахтёров, выходящих на пенсию в 45 лет! Они никуда не уезжают, до конца своих дней живут на родной земле, поэтому объём социальных выплат очень большой. Это тяжким грузом висит на государстве. Поэтому там так актуальна тема повышения возраста выхода на пенсию и заморозки пенсий. Мне даже кажется, что на Украине идёт какой-то геноцид пенсионеров. После 60-ти ты уже вроде бы и не человек. Пенсии не платили старикам ко времени моего приезда уже месяцев девять. Ну, и как им жить?

Я сам – донор с большим стажем, потому решил пойти на пункт переливания и сдать кровь. К огромному моему удивлению, желающих оказалось очень много. Отстояв огромную очередь, человек в 150, зашёл в медицинский кабинет. Говорю, что у меня хорошая, редкая группа крови. И вдруг получил отказ... по возрасту! Вышел оттуда даже вроде бы обиженный, но не митинговал, ничего...

Кстати, сотни желающих стоят, чтобы сдать кровь практически безвозмездно! Факт очень знаменательный и говорящий сам за себя. Ведь у многих в ополчении отцы, братья, мужья, сыновья. Сколько мирных людей ранено и лежит по больницам! А у республики нет денег, чтобы платить донорам за кровь. Дают немного каких-то продуктов – и всё.

Папа мой в больнице полежал всего неделю. Потом пришли иные заботы. В последний путь 31 декабря прошлого года мы его везли под громкую “музыку”. Начался очень сильный обстрел, били и по кладбищу. И слева, и справа от дороги, по которой шла похоронная процессия, разрывами снарядов валило огромные деревья, разрушались памятники и ограды. Что и говорить, было очень страшно! Такое я испытывал впервые в жизни! И на девятый день, когда мы с братом навещали папину могилу, был такой же артобстрел. Потом ограду на могилу решили поставить, так ходили по кладбищу посмотреть их образцы. Всё кладбище в огромных ямах, многие захоронения разрушены. Всё это были следы бомбёжек и артобстрелов.

Обстреливали и городские кварталы. Недалеко от папиного дома посреди улицы я попал под миномётный обстрел. Бегу изо всех сил к дому и кидаюсь под крыльцо. Присел, отдышаться пытаюсь. “Падать, а не приседать надо”, – слышу голос соседей по укрытию. “Да я ещё не привык”, – пытаюсь шутить, хотя самому не до шуток.

Хоронили людей каждый день, но я сам убитых не видел. Видел кровь на асфальте, видел раненых в госпитале и на улицах, но убитых – нет.

После смерти папы не раз ходил в церковь. Все церкви в Донецке работают и до отказа заполнены народом. Народ ходит в Божий храм не празднично. Ставят свечи, истово молятся. Как иначе? Война. Вместе с тем везде стоят памятники советским государственным деятелям, В. И. Ленину, военачальникам. Никто на них не покушается, хотя тут не забалуешь – везде патрули ополчения. Город живёт. Как я уже сказал, работают магазины, аптеки, кинотеатры, детские театры, проходят спартакиады на стадионах, оперный театр по вечерам освещён огнями. Кстати, возле оперного стоит по-прежнему золотая статуя известного певца Соловьяненко. Сам был на спектакле в драматическом театре... Работает радио, телевидение. Транслируется российское ТВ и три-четыре местных канала.

Работают учебные заведения: школы, училища, институты. У всех высших учебных заведений есть договоры с Российской Федерацией об аккредитации и лицензировании. Выпускники будут получать дипломы через российские вузы.

Развернуто много полевых кухонь питания для населения. Меня теща посылала за бесплатной едой, но я отказался, да я ей самой отсоветовал идти. Ведь туда, где скопление народа, всегда может снаряд или мина прилететь.

Пришлось мне побывать и на той стороне от линии фронта – посмотреть хотел, цела ли моя квартира. Как оказалось, пока цела. Проходил через блокпосты под Кураховкой. Это было во время первого перемирия. Отношение в целом было неплохим. На пунктах контроля у всех, кто моложе 60 лет, просили паспорта. Мужчин проверяли всех. Вещи тогда не досматривали. Теперь, после последнего перемирия, говорят, что стала лютовать украинская сторона. Сплошные проверки всех и всего. Это они вымещают на людях своё поражение. Что бы они там ни тарыхтели по телевизору про свою победу, но ведь ополчение нагнало им страху!

Усилился контроль и на нашей стороне. Тоже обоснованно: много появилось вражеских диверсионных групп. Устанавливают на машинах-мусоровозах миномёты и бьют из них по заранее определённым целям.

Били и бьют, в основном, по оставшимся заводам, работающим шахтам. Специально выводят из строя подстанции, трубопроводы, газопроводы и т. д. В республике нет запасных частей для замены разбитого оборудования. Нет масляных трансформаторов, проводов, кабелей. Всё это везётся из России. Ведь гуманитарная помощь – это не только продовольствие и лекарства, ещё везут с ней и жизнеобеспечивающие грузы.

Сейчас в Донбассе нет ни мира, ни войны. Я считаю, что это временное затишье. Минские соглашения, Минские соглашения... Люди надеются и молятся, чтобы мир был. Но Нацгвардия озверела. Они уничтожили столько людей! Я ведь кладбище видел... Кругом только свежие могилы. Обнаруженные цифры о погибших – это “среднепотолочные” цифры. Сколько людей погибло на самом деле, никто не знает.

ДНР никогда под нынешнюю украинскую власть не пойдёт. Это однозначно. Ведь я встречался с людьми, с кем провёл детство, с родственниками и соседями. Не один и не двое говорили мне: “Иду в ополчение. Сына у меня убили. Буду мочить их до конца своей жизни”. Другой идёт помогать куму, свату, брату, ещё кому-то своему. Встретил женщину, она лет на десять моложе, жила когда-то над нами в одном подъезде. Так она сказала, что у неё сын и муж – в ополчении. Где-то под Иловайском или под Харцизском воюют. Идут осознанно и воюют люди, которых уже крупно нацики достали или кого из семьи убили. Они знают, что на смерть идут, но под Украиной нынешней жить не хотят.

Российских военных я там не видел. Да, ходят люди в камуфляже без знаков различия, но с оружием. В основном, в возрасте, многим лет под 50. С густыми бородами. Немало казаков. Теперь все стали учёные: не очень любят фотографироваться и себя пиарить, как это было в первые недели конфликта. Передвигаются по городу военные машины, кузова тщательно закрыты и брезенты застёгнуты. Видел артиллерийские установки, менявшие место дислокации.

Постоянно идёт бегущая строка по телевизору, приглашающая мужчин в ополчение. Обещают хорошее довольствие, обмундирование. Денег не обещают. Мобилизация при мне не было. Всё на добровольной основе. Где-то недалеко от города находится полигон. Слышал орудийные разрывы с той стороны. Ведь очень много трофейных орудий наши взяли только в Дебальцево. Там много чего из техники отбили ребята. Да если учесть, что был “котёл” под Иловайском, под Харцизском... Иловайск – крупный железнодорожный узел. Там тоже очень много всего досталось нашим ополченцам.

Говорят, что ребята наши, в основном, вежливые. Грабежей, пьянок нет. Если что-то случается – кара самая строгая. Сам я пьяных военных не видел ни разу. Хотя, вероятно, всего хватает. Война, одним словом.

Как положительное явление хотел бы отметить создание государственных структур. Организуются органы юстиции. Работают нотариальные конторы, суды. Милиция полностью в подчинении местных властей. Тюрьма не пустует. Её сидельцы не отлёживаются на нарах, не едят дармовой хлеб, а каждый день работают на расчистке улиц от снега и ликвидации завалов. Очень мне понравилась женщина в местном Совете. Умная, деятельная. Часто выступала по телевизору по вопросам социальной политики. Очень большой молодец. “Зачем, – говорит, – нашим депутатам слишком много льгот? Они же тогда работать не будут!” Стопроцентно с ней согласен. Бюрократия везде всепобеждающая. С ворами никто не может справиться, даже китайцы, хотя судят воров и расстреливают безжалостно. Там слышал, что тоже прихватили

барыг то ли в Широкино, то ли где-то под Мариуполем: гуманитарную помощь налево и направо продавали. Воистину, кому война, а кому мать родна...

Но определённый порядок есть. Я написал заявление на оформление судебного дела по наследству отцовской однокомнатной квартиры. Оплатил пошлину и оставил там. Мне говорили, что ожидается принятие законов по судам, адвокатуре, нотариальным делам. Работа идёт, пусть не так быстро, но в таких делах и спешить незачем.

* * *

У нас в профилактории открылось новое отделение – реабилитация. Работает там тихая, спокойная, красивая женщина. Руки умелые, чуткие пальцы. Видно, любит людей. Только глаза очень грустные. Зовут Светланой. Когда узнал, откуда приехала в Мирный, многое понял. Но душу ей не береди и ни о чем не расспрашивал. А тут как-то мало-помалу стала она проговариваться о своём недавнем прошлом.

Родилась и выросла в Мирном. Здесь похоронены родители. В 1996 году, после смерти мамы, уехала с мужем и маленькой дочкой на его родную Украину. Тут ведь на Севере за яблоком тогда в очередях стояли. А там – протяни руку и сорви то яблоко с дерева. Тепло, благодатный край, весёлый, приветливый народ. Обосновались в маленьком городке Донецкой области, недалеко от Славянска. Купили хороший дом, машину. Со временем устроилась Светлана в городскую больницу. Дочка в школу ходила. Что ещё надо для спокойной счастливой жизни? Но с личной жизнью не заладилось. Муж начал поглядывать на сторону, а потом совсем ушёл в другую семью. И всё же жизнь продолжалась. Дочка школу окончила. Пошла по стопам матери, получила профессию медсестры.

Вот тут и заплясали на киевском Крещатике майданные черти в масках. И жизнь у всей Украины пошла совсем по-другому. Светлана нервно потирает руки и тихо плачет. Без слёз о своём недавнем прошлом говорить не может:

“Знаете, я ещё по сравнению с другими дешёво отделалась. Школьные друзья мне очень и очень помогли. У дочки был ноутбук. Мой одноклассник Володя указал сайты, на которых были сообщения о месте формирования автобусных маршрутов для беженцев. Потом они же собрали денег на билет до Мирного. Приняли здесь очень тепло и сердечно. Одели, обули. Дай всем им Бог здоровья и счастья.

Надо честно сказать: никто до последнего не верил, что новая украинская власть так жестоко начнёт расправляться с русским Юго-Востоком. У нас городок маленький, никто не скрывал своих взглядов и тяги к России. Помните, как вставали на дорогах женщины, пытаюсь перекрыть путь танкам? Кто мог представить, что танки станут давить безоружных людей! Оказывается, молодое бандеровское отродье выросло достойным продолжателем чёрных дел своих дедов и прадедов. Фактически сопротивление у нас там, под Славянском, начиналось. Там впервые начали обстреливать населённые пункты ракетами украинские самолёты. Не забыть мне никогда тот серебристый силуэт истребителя в синем безоблачном небе, выпускающего ракеты по нашим жилым домам! Но мой дом был разбит снарядом, выпущенным украинскими градами 3 июня прошлого года в 4 часа утра. Дома нас в это время не было. Прятались у соседей в погребе. Когда обстрел прекратился, вышли из погреба и увидели, что стены дома стоят, но крыши и окон нет, а внутри полыхает пламя. Мимо по дороге шла машина. Водитель остановился, подошёл посмотреть на пожар. От него-то мы узнали, что открыт “зелёный коридор” с 4 до 6 часов утра, и можно выехать по нему из места боестолкновений. Городок наш уже был в руках украинской армии.

“Садитесь ко мне в машину”, – предложил нам этот, не иначе как Богом посланный человек. И мы сели. Я была в домашнем халатике, тапочках на босу ногу. В руках – пакет с документами. У дочки точно такая же экипировка. Не доезжая до украинского блокпоста, спаситель наш остановил машину. “Проверьте, нет ли у вас каких-то компрометирующих документов”, – посоветовал он. Я стала все пересматривать и обнаружила... свой военный билет, выданный в России. Медики ведь все военнообязанные! Билет этот пришлось уничтожить. Шмонали нас на блокпосту грубо и жестоко. Сразу поступила ко-

манда: “Мордами в землю! Руки-ноги на ширину плеч!” В следующей машине везли старую женщину с переломом шейки бедра. Они сами выволокли её из машины и так же, как и нас, бросили на землю со словами: “А эта старая сука куда прётся?” Ничего предосудительного они у нас не нашли, а в миграционных листах мы написали, что туристы и выезжаем отдыхать в Крым. Под отборный мат нас пропустили через шлагбаум.

В Харькове мы купили билеты на поезд до Симферополя. Границу пересекли 5 июня 2014 года. Уже там, в Симферополе, пошли по адресу, где работала служба помощи беженцам. Получили направление в Феодосию, в санаторий “Ай-Петри”. Там и жили почти два месяца. Условия были замечательные. Нас всех кормили хорошо, лечили. Всех одели, обули. Люди столько принесли одежды, обуви, что много даже было лишнего. Потом я улетела в Мирный. Дочка выбрала другой путь. Они с мужем поехали по программе переселения в Хабаровск. Вот так мы вырвались из этого ада.

А другим людям, как мы потом узнали, выпало на долю иное. Когда наш городок захватила украинская армия, они творили с людьми что хотели. Знакомая фельдшер со “Скорой помощи” поехала за город по вызову. Сама вызвалась, хотя должен был ехать другой фельдшер – моя близкая подруга. Та была беременна, и коллега её пожалела. На украинском блокпосту был ранен солдат. Она оказала ему квалифицированную помощь. Тут подъехали “правосеки”. Недолго думая, своего же раненого прикончили выстрелом в голову. На фельдшера, женщину в белом халате, патронов тратить не стали. Ударили прикладом по голове. Водителя “Скорой” эти подонки загнали на минное поле. Ещё и стреляли вслед. Но Господь не допустил ему погибнуть. Он уцелел, вернулся в больницу и рассказал об этих событиях...

После захвата города бандеровцы ворвались в больницу. У нас там к этому времени раненых было немного. Обстановка была такой сложной, что кто мог, тот получал помощь и уходил. Позиции держал чеченский батальон. Все раненые уезжали к себе в Чечню. Но один оставался, потому, что был нетранспортабельный. Бандеровцы скосили из автоматов раненого и персонал, кто был рядом. Оставшихся в живых врачей, сестёр и санитарок выгнали во двор и поставили к стенке. Начали стрелять над их головами, некоторых убили. Это была акция устрашения. Молодых девчонок увезли с собой. Больше их никто нигде не видел.

Был у нас в администрации координационный центр по поддержке ополчения. Там девочка семнадцатилетняя работала, помощь распределяла. И моя дочь хотела ей идти помогать в тот день! Администрацию захватили бандеровцы. И девочку ту тоже. Боже, какая страшная участь её ожидала!

Знакомый рассказывал, как стал очевидцем страшного преступления в заповедной лесной зоне. Людей заставили вырыть глубокие и широкие ямы. Он сам видел машины, набитые абсолютно голыми трупами молодых парней. Были подняты кузова, и их изуродованные тела сбросили в эти карьеры. Потом их присыпали извёсткой. Люди об этом говорят друг другу шёпотом, потому, что очень сильно изменились настроения у народа. Я даже представить себе не могла, что в таком благодатном краю, среди весёлых и приветливых на слово людей окажется столько предателей и доносчиков на своих же коллег и соседей.

Коллеги говорили, что городской morg был забит трупами молодых парней. Да какой там morg в маленькой городке! Лежали навалом, распространяющая тяжкий трупный запах. Одна из работниц писала в интернете обращения к матерям западных областей Украины, чтобы они приезжали и забирали тела своих детей. Видно, не востребовавшие эти трупы и захоронены в тех глубоких ямах.

Дочка моя работала медсестрой у ополченцев. С медикаментами у них было очень плохо. Ничего практически не получали с 2013 года. Инсулина не было совсем. Потому, если где-то что-то попадалось нашим ребятам из медикаментов, сразу всё это везли в санчасть.

Разбомбили однажды украинский блокпост. Собрали там военные медикаменты, перевязочные средства, медоборудование. Привезли нам как гуманитарку с поля боя, теперь есть такой термин. Стали разбирать её. Обратили внимание, что на упаковках с лекарствами не было переводов, как обычно, на украинский или русский. Текст на английском или немецком языке, и все. Работал у нас сильный специалист – доктор, хорошо владевший языками. Он

очень заинтересовался этой гуманитаркой. Перевёл все эти тексты, внимательно ознакомился с трофейным инструментарием.

Его выводы всех просто ошаршили. Это оказались лекарства и хирургические инструменты, которые используют при трансплантации человеческих органов! Ополченский доктор объяснил, что он видел такие инструменты и оборудование только на картинках, когда учился на курсах повышения квалификации. Зачем они оказались на блокпосту? Значит, там было помещение, где изымались органы у убитых молодых бойцов?! Такого ведь даже немцы не делали во время Отечественной войны. Зверствовали тогда бандеровцы, выполняли самые страшные приказы.

Зато всё это было во время войны в Югославии, особенно во время столкновений в Косово. В этом открыто обвиняли косовских албанцев. Кстати, ополченцами был перехвачен телефонный разговор украинских военных, они сетовали: “Шлёте некачественное, холодное сырьё. Надо брать ещё с тёплых...”

Всё, больше ничего говорить не буду. Не могу. Но как же нам со всем этим жить?”

Вот такую историю поведала мне молодая женщина по имени Светлана уже здесь, в городе Мирном.

Конечно, новым республикам требуется помощь России. Она есть сейчас и должна быть всегда. Иначе им не выстоять. Потому я каждый день Бога молю, чтобы он хранил Россию, наше правительство и нашего президента.

Что я хочу ещё сказать. Там, в разбитом Донецке, появился интерес, к кому бы вы думали? К Иосифу Виссарионовичу Сталину! Видно, демократы-перестройщики перестарались, и маятник общественного интереса качнулся в другую сторону. Сорок лет продолжалась кампания травли этого великого человека, начатая троцкистом Хрущевым. И власть делала вид, что не было в истории такой личности. Сталина просто исключили из истории, повесив на него всех собак. Но нельзя всё перечеркнуть и начать жизнь и историю заново. А теперь народ, посмотрев трезво на своё прошлое и сравнив с настоящим, понял, что если бы не Сталин, то не было бы первых пятилеток, не было бы тех первых тракторных заводов, которые стали танковыми перед войной, не было бы авиационных заводов. И не было бы Победы в 1945 году.

Я ведь не просто так вспомнил о Сталине именно в контексте рассказа о поездке в родной Донецк. Сегодня мало кто помнит в России об истории этого замечательного города. До революции это был промышленный посёлок Юзовка, названный так по имени английского концессионера Джона Юза. Основную часть жителей этого посёлка составляли переселенцы из Центральной России и Левобережной Украины. Кто там только не жил: русские, украинцы, поляки, евреи, белорусы, армяне, цыгане, татары, немцы, люди многих других национальностей. Дореволюционная Юзовка строилась по линиям, как английские и американские города: первая линия, вторая, третья, четвёртая, пятая, шестая, седьмая... В одну сторону шли линии чётные, в другую – нечётные.

В 1924 году Юзовка была переименована в Сталино. В 1932 году город Сталино стал центром Донецкой области. После XX съезда, в 1961 году город Сталино был переименован в Донецк. Так что я родился в городе Сталино. Уже в советские годы городские линии бывшей Юзовки превратились в улицы Артёма, Постышева, Щорса, Розы Люксембург, Университетскую и т. д. На этих улицах я рос, ходил по ним в школу, потом в институт. Они мне очень дороги. Это же славная история моей малой родины. А у американцев нет своей истории. Они живут одним днём. И нас хотят заставить забыть дорогие нам имена. Вот зачем на Украине рушат памятники Ленину? Ведь именно Ленин был страстным приверженцем федерализации России после революции по национальному вопросу! Сталин как раз выступал против этого. Вот ещё один пример его прозорливости! Не было бы никакого парада суверенитетов, если бы сохранилось устройство прежней России – края и губернии.

О роли личности в истории написано немало. Но оценка любой личности всегда идёт по политическим и деловым качествам. Всегда ценились такие политические качества, как честность, справедливость, преданность делу и нестяжательство. Из деловых качеств во главу угла ставилась способность генерировать идеи и ставить задачи, находить пути решения и настойчиво их осуществлять, умение находить единомышленников, организовывать и увлечь их за собой. Всё это было присуще в той или иной степени Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Разве народ забыл, как под руководством И. В. Сталина из разлухи трёх войн, в том числе и гражданской, Россия восстала, как Феникс из пепла, и превратилась в могучую державу – Советский Союз. Это именно Иосифу Виссарионовичу Сталину даровано было Провидением уберечь всё славянское братство от гибели. Это Сталину, подобно библейскому Аврааму, выпала судьба занести клинок над своим сыном. Но Бог отвратил смерть сына Авраама, а Сталин отдал сына своего на заклятие. И за эту его жертву на алтарь Победы весь народ наш помнит этого великого человека. Он не щадил воров, и потому так боялся его весь воровской капиталистический мир. И потому так рыдала великая страна в день его похорон.

* * *

Да, я тоже считаю, что люди плохо знают свою историю. Сталина сегодня патриоты России чаще всего вспоминают в связи с событиями Великой Отечественной войны. Демократы и либералы толкут воду в ступе репрессий. А кто-нибудь помнит сегодня, какой он был руководитель? Что Иосиф Виссарионович не держался за власть и ещё до войны выступал за альтернативные выборы и предлагал при этом смотреть не на партийный стаж, а на образование кандидата? Помнит ли кто, как в 1944 году Политбюро отвергло его предложения ограничить деятельность партийных органов агитацией, пропагандой и соучастием в выборах? Неудивительно, что малограмотный Хрущёв так возненавидел Сталина. Разве он смог бы при таком раскладе рассчитывать на высокий пост?

Я очень уважаю историка Юрия Жукова. В течение многих лет он стойко, аргументированно и ответственно очищает имя Сталина от всякого наносного мусора и плевел. Дело это очень нелёгкое, непростое. Но уверен, что благодарные потомки воздадут этому человеку заслуженные им почести.

Сегодня часто проводятся параллели с периодом сталинского правления, когда Советский Союз был окружён врагами. И люди задаются вполне закономерными вопросами: кто сможет вывести страну из этого окружения? Как это сделать? Народ ведь не дурак. Толкует о том, что надо восстанавливать умышленно разрушенную оборонку, промышленность, экономику, сельское хозяйство. Ведь даже картошка у нас импортная. Я уж не говорю об электронике. . .

Отдельные хулителы И. В. Сталина видят “в бублике” только “дырку” репрессий, а развитие страны-империи они опускают: по их мнению, это произошло само собой.

А ведь именно при Сталине страна наша стала великой и счастливой для подавляющего большинства её граждан. Дело ведь не в том, сколько сортов колбасы лежит на прилавках магазинов. У людей были разумные потребности. Не было безработицы. На пенсию можно было достойно жить. И вор, какой бы пост ни занимал, шёл в тюрьму на большой срок, или его ставили к стенке. Потому люди и считают те, советские времена более справедливыми. Да и трудно убить в народе память о былом величии державы.

Рост положительного отношения к Сталину вполне объясним тем, что ему не только удалось выиграть самую масштабную и страшную войну, но и создать, поднять новую страну, как до этой войны, после распада империи, так и после её окончания, что и без войны не удаётся сегодняшним правителям, а со времени аналогичного развала Союза Горбачёвым и Ельциным прошло практически столько же времени. Скрытых жертв политики этих двух псевдодеятелей на самом деле больше, чем явных от сталинских репрессий. И чем больше времени проходит, тем более это становится понятно.

С именем Сталина связана не только победа в Великой Отечественной войне. Ещё до войны он сумел победить и изгнать троцкистов с их безумной идеей мировой революции за счёт России, обосновал возможность построения социализма в одной стране. Затем провёл культурную революцию, ликвидацию безграмотности населения, коллективизацию и индустриализацию, небывалый подъём экономики, что обеспечило победу над европейским нацизмом и фашизмом. Впрочем, это знал наизусть любой советский школьник. Как можно отделить Сталина от СССР и вообще изъять что-то из истории? Только в случае раздвоения личности, что и наблюдается у наших псевдоисториков типа Сванидзе, Радзинского и целой кучи политологов в нынешней России.

До тех пор, пока имя И. В. Сталина не займёт достойное место в истории России, ни о каких положительных процессах в стране не может быть и речи.

“Сталин – богоданный вождь”, – так назвал Иосифа Виссарионовича известный православный публицист, священник Дмитрий Дудко. В 1995 году отец Дмитрий написал: “Да, Сталин нам дан Богом. Он создал такую державу, которую сколько ни разваливают, а всё не могут до конца развалить... Сталин сохранил Россию, показал, что она значит для всего мира...”

Наши патриархи, особенно Сергей и Алексей I, тоже называли Сталина “богоданным вождём”. К ним присоединялись крупные учёные, учёные-богословы. Архиепископ Симферопольский и Крымский Лука Войно-Ясенецкий, кстати, при Сталине был осуждён, но это не помешало ему тоже назвать Сталина “богоданным”.

Сталин, внешне атеист, на самом деле был глубоко верующим человеком, великим государственным руководителем. И не случайно Русская Православная Церковь, когда он умер, пропела ему “Вечную память...”

К большому стыду всего нашего поколения, мы слышим от представителей нынешнего руководства нашей страны, как великого государственного руководителя целой империи И. В. Сталина называют преступником. Разве его кто-то судил? Так его называет один из руководителей страны, юрист по образованию, ставя его вровень с собой и ниже, но забывая при этом сравнить итоги его работы и своей!

После Великой Отечественной войны американский корреспондент задал И. В. Сталину вопрос, ассоциирует ли он себя с Петром I? Сталин ответил примерно так: “В России достойных царей было много. Пётр I значительно прирастил территорию России, прорубил окно в Европу, много притащил европейской культуры. Всё это он сделал для богатых людей за счёт крестьян и людей бедных. Я стою на марксистско-ленинской платформе. С этого пути не сверну”.

На просьбу корреспондента сравнить личности Ленина и Петра I, Иосиф Виссарионович ответил так: “Ленин – это океан, а Пётр I – капля в океане. Я всего лишь ученик Ленина, продолжаю его идею социализма-коммунизма”.

Так братья ли мы?

17 сентября 2014 года исполнилось 75 лет вхождения территорий Западной Украины в состав СССР. Украинские СМИ почему-то дружно проигнорировали эту знаменательную дату. Почему? Да, видно, потому, что на Украине ещё не решились, как к этому событию относиться. Ведь, с одной стороны, как считают одни, была осуществлена “красная аннексия”, с другой – упавшее с неба в руки дарёное наследство, которым украинское руководство и распорядиться толком не смогло в течение почти четверти века.

17 сентября 1939 года на территорию бывшей Польши вошли советские войска. Территориальный раздел Польши был завершён 28 сентября подписанием договора о дружбе и границе. Договор был подписан после периода охлаждения политических и экономических советско-германских отношений, вызванного приходом Гитлера к власти, и вооружённых конфликтов, во время которых СССР противостоял Германии и Италии ещё в Испании.

После оккупации нацистской Германией остатков Чехословакии вопрос был только в том, когда начнётся война и кто будет в ней участвовать. Больше всех от германо-советского договора проиграла Польша. Потому что, ненавидя русских, поляки всячески старались препятствовать созданию антигитлеровской коалиции с участием Британии и СССР. Советский Союз выигрывал время для подготовки к войне и вводил Германию в конфликт с теми, с кем она ещё недавно могла попробовать осуществить “крестовый поход против большевизма”. Германия получала возможность воевать против Запада на один фронт. Америка получала желанную войну в Европе, позволявшую ей решить проблемы, порождённые Великой депрессией 20–30-х годов. Америке война в Европе всегда приносила невиданные барыши. Так Америка ведёт себя и сейчас, пытаясь вновь столкнуть Европу и Россию, чтобы поправить свои финансовые дела.

С точки зрения итогов соглашения для всех его участников СССР по итогам этой войны стал сверхдержавой. Германия была уничтожена. Видно, именно этих результатов Запад не может простить России и русским. Именно тогда началась оголтелая травля И. В. Сталина, творца нашей оглушительной

победы в 1945 году. Война, готовившаяся Западом с целью уничтожить СССР, закончилась с прямо противоположными результатами.

События в 1939 году развивались так стремительно, что советское руководство тогда просто не успело или не сумело правильно просчитать все негативные последствия, связанные с присоединением Западной Украины к СССР. На первый взгляд казалось, что историческая справедливость восторжествовала, и СССР вернул исконные российские земли. Но, введя Западную Украину, в недавнем прошлом Галицию, в состав страны, руководство СССР собственными руками вкатило на свою территорию своеобразного “тройского коня”. В своих воспоминаниях обстановку на Западной Украине в 1939 году известный чекист Павел Судоплатов характеризовал так:

“Галиция всегда была оплотом украинского националистического движения, которому оказывали поддержку такие лидеры, как Гитлер и Канарис в Германии, Бенеш в Чехословакии и федеральный канцлер Австрии Энгельберт Дельфус. Столица Галиции Львов сделалась центром, куда стекались беженцы из Польши, спасавшиеся от немецких оккупационных войск. Польская разведка и контрразведка переправили во Львов всех своих наиболее важных заключённых – тех, кого подозревали в двойной игре во время немецко-польской конфронтации 30-х годов. О том, что творилось в Галиции, я узнал лишь в октябре 1939 года, когда Красная армия заняла Львов. Первый секретарь Компартии Украины Хрущёв и его нарком внутренних дел Серов выехали туда, чтобы проводить на месте кампанию советизации Западной Украины. Мою жену направили во Львов вместе с Павлом Журавлёвым, начальником немецкого направления нашей разведки. Мне было тревожно: её подразделение занималось немецкими агентами и подпольными организациями украинских националистов, а во Львове атмосфера была разительно не похожа на положение дел в советской части Украины. Во Львове процветал западный капиталистический образ жизни: оптовая и розничная торговля находилась в руках частных лиц... Огромным влиянием пользовалась украинская униатская церковь, местное население оказывало поддержку организации украинских националистов, возглавляемой людьми Бандеры. По нашим данным, ОУН действовала весьма активно и располагала значительными силами. Кроме того, она обладала богатым опытом подпольной деятельности, которого, увы, не было у серовской “команды”.

В итоге с началом войны СССР получил себе в противники, кроме германского вермахта, ещё и целую повстанческую армию в лице ОУН, и всё это на стратегически важном юго-западном направлении. Западная Украина хлебом и солью, танцами и песнями встречала вступившие на её территорию немецкие войска.

С 1944-го и по 1953 год на территории Галиции происходило ожесточённое вооружённое противостояние между силовыми структурами СССР и Польской народной республики, с одной стороны, и отрядами УПА – с другой. После разгрома УПА тридцать лет никто не слышал о западноукраинском национализме. Зато с началом перестройки наступил расцвет этого самого национализма. Наши “демократы” многоголосым хором на все лады проклинали пакт Молотова–Риббентропа и стоящего за ним И. В. Сталина. Получается, что присоединение Галиции к СССР сыграло в целом отрицательную роль и для Украины, и для России.

Царский министр внутренних дел П. Н. Дурново, русский мыслитель, государственный, в своей записке царю Николаю II ещё в феврале 1914 года предостерегал его от подобной ошибки в отношении Галиции.

“... Нам явно невыгодно, во имя идеи национального сентиментализма, присоединять к нашему Отечеству область, потерявшую с ним всякую связь. Ведь на ничтожную горсть русских по духу галичан сколько мы получим поляков, евреев, украинизированных униатов? Так называемое украинское или мазепиское движение сейчас у нас не страшно, но не следует ему давать разрастаться, увеличивая число беспокойных украинских элементов, так как в этом движении несомненный зародыш крайне опасного малороссийского сепаратизма, при благоприятных условиях могущего достигнуть совершенно неожиданных размеров”. (“Записки Дурново”).

Присоединение в 1939 году Западной Украины к СССР стало результатом сложившейся на тот момент военно-политической обстановки. Власти хорошо понимали, судя по воспоминаниям Судоплатова, что из себя тогда представ-

ляла эта “краина”. Тем более что ООН уже имела большой опыт подпольной работы против Польши, в которую тогда входила Галиция. Но, вероятно, надеялись мощью страны с “западенцами” справиться. И задавили-таки бандеровщину в 50-х годах. Большой кровью, большими жертвами, но с бандитами справилась.

Всё пошло по другому сценарию после развала СССР. Западноукраинский национализм, как ржа, проник далеко на восток Украины и заразил бациллами национализма детей и внуков тех, кто боролся с бандитами — их дедами и прадедами. Разве не это произошло с моей комсомольской “подругой” Светланой Калиновской-Монастырской? Ведь её отчим Афанасий Герасимович Кравчук — активный участник Великой Отечественной войны, и, наверное, прах его ворочается во гробе, видя националистические выкрутасы вскормленной и вспоенной им Светланы.

Все абсолютно лидеры “незалежной” Украины, от Л. Кравчука до В. Януковича, всячески поощряли национальные изыски резвых ребят из западных областей. Сегодня боевики Яроша из необандеровской УПА убивают сограждан на Юго-Востоке страны. Но ведь УПА не была запрещённой организацией на Украине Виктора Януковича? Разве нынешний ООН — “Организация украинских националистов” — изобретение Арсения Яценюка, Олега Тягнибока? Или всё же это детище Коновальца, выпестованного австрияками, Мельника и Бандеры, пригретых немцами? Разве на Украине при Януковиче Бандера был врагом украинского народа?! Нет, он был героем, его именем названы улицы и площади украинских городов.

Все постсоветские украинские режимы последовательно поощряли безответственный национализм и антирусские настроения. Хотя всегда на Украине, за исключением малоразвитой Галиции, враждебно относился к “москалям” не народ, а творческая интеллигенция. С осени 1991 года эта численно ничтожно малая часть граждан получила возможность отравлять весь украинский народ. Все средства массовой информации и все государственные ресурсы были брошены на воспитание массовой ненависти к России, особенно в молодых поколениях.

Сегодня трагические события на Украине ставят на повестку дня вопрос: “Что ждёт эту страну?” В ближайшее время — ничего хорошего. А что ждёт Россию? Ровно то же, что и Украину. Ведь путь выхода Украины и России в уверенное историческое будущее — не просто общий, но единственно возможный и для России, и для Украины. Это путь единства.

Украина XX века — это “Запорожсталь” и “Азовсталь”, Новокраматорский машиностроительный “завод заводов”, Харьковский тракторный завод и Днепрогэс, киевский “Арсенал” и днепропетровское КБ “Южное” — основа Днепропетровско-Павлоградского ракетостроительного комплекса. В одном государстве с Россией Украина имела коксохимическое производство, производила турбины и танки, харьковские и луганские тепловозы, космическую электронику, ртуть, цирконий, марганец, титан.

Харьков, Запорожье, Киев стали крупнейшими центрами авиастроения. В Советском Союзе не производилось авиадвигателей лучше запорожских и самолётов крупнее гигантов “Антея”, “Руслана”, “Мрии” разработки киевского КБ Антонова. С потёмкинских времён служили флоту России верфи Николаева и Херсона. Стоит вспомнить и созданный для нужд всего Советского Союза киевский центр сварки имени Патона. В Харькове был построен специализированный научный центр криогеники мирового уровня — Физико-технический институт низких температур и Украинский физико-технический институт. Это наука. Большая наука. Не стоит забывать и о научных центрах, призванных быть на страже здоровья людей: кардиоцентре имени Амосова, глазной клинике имени Филатова в Одессе и многих других.

Всё это может стать прошлым. Общие ошибки последних десятилетий и подрывная работа чуждых нашим странам сил привели к тому, что по сути неразрывное целое режут по живому.

Никто в России не собирается завоёвывать земли Украины. Они давно отвоеваны усилиями всего советского народа, усилиями русских и украинцев в жестокой борьбе против внешних врагов. Никто в России не желает зла Украине и её народу. Наоборот, мы хотим видеть Украину процветающей, хлебосольной, звонкоголосой, какой она когда-то и была.

Хочу также обратить внимание вот на что. Русские никогда никого не оккупировали. Оккупанты не строят сталелитейные и турбинные заводы, не возводят днепрогэсы и байконуры, не строят школы, университеты и консерватории, оперные театры и музеи. Оккупанты грабят захваченные территории. Русские не покоряли Сибирь и Дальний Восток, а осваивали. Позиция русских резко отличалась в этом вопросе от позиции западных европейцев, которые не осваивали, а именно покоряли и истребляли местное население.

Да, признаю, что, объявив царскую Россию тюрьмой народов, большевики дали козырь в руки всякого рода националистам. Усиленно и чрезмерно лелея интеллигенцию окраинных народов, сами пилили сук, на котором сидели. Щедро снабдив Украину землями и населением, дали ей повод думать о себе как о чём-то большом и важном. Дальше всё пошло само собой. Главное, дать правильное направление. Гордыня захлестнула солидный слой населения на Украине: мы сами с усами! Потому-то и нашли отклики в душах многих агитация и пропаганда украинства. И мозги поплыли...

Наблюдая ретивые попытки объявить себя европейцами (как будто люди до Урала не восточноевропейцы!) и набиться в друзья к Америке, не могу избавиться от мысли, что кобыла решила подружиться с волком. Результаты такой дружбы известны: обглоданные копыта и клоки гривы на траве.

Народ Украины обманули заверениями, что самая богатая и процветающая республика в Союзе будет процветать и дальше, сбросив “оковы” Союза. Потому так легко и пошли на референдум по выходу из состава страны. Украинские власти были уверены, что с таким советским багажом они и дальше будут процветать. Но прошло только 23 года, а Украина, как промотавшийся картёжный игрок, с протянутой рукой обращается ко всему миру, выпрашивая всё новые и новые кредиты.

Что же ждёт народ Украины? Для меня это далеко не праздный вопрос. Ведь на Украине в г. Брянка Луганской области жили и работали в шахтах Донбасса мои двоюродные братья: Андрей Иванович и Илья Иванович Нечевы. Всю трудовую жизнь провели они в донбасских шахтах. Видно, это и укоротило их жизненные сроки.

Там же, на Донбассе, осталась жена Андрея Ивановича, его дети и внуки. У Ильи Ивановича детей, к сожалению, не было. Осталась одна жена, уже очень немолодая.

В городе Луганске в течение многих лет работал корреспондентом, а потом и редактором луганской газеты мой земляк и друг-наставник Николай Александрович Евдокимов. Много моих ровесников после окончания семилетки в Иловке поехали учиться в Горловку, что тоже на Донбассе. Конечно, поступили они не в университеты, а в ФЗУ — фабрично-заводские училища. Там ведь был полный пансион — выдавали обмундирование и обувь, обеспечивали трёхразовым питанием и предоставляли общежитие. Это была дорога в жизнь тысячам и тысячам подростков, особенно из сёл и деревень, живших ещё очень трудно в эти послевоенные годы. Ещё ребята получали хорошую профессию, позволявшую им быть востребованными на заводах и фабриках.

Потому и болит моя душа, когда я вижу разбитые дома, раненых и убитых людей в Новороссии. При этом всегда думаю: “Не дети ли это братьев моих? Не их ли вдовы и внуки страдают на Украине за свою русскую фамилию и русскую сущность?” Как провести водораздел между людьми единой славянской нации, чьи деды и родители всю жизнь трудились на благо Украины? Вот и конкретный ответ на прямой вопрос: “Братья ли мы?” Да, братья. И никуда от этого ни нам, ни Украине сегодняшней не уйти.

Думаю, отрезвление всё-таки наступит. И тем скорее, чем быстрее Россия займёт более жёсткую позицию. В том числе по газу. В Милане президент страны Владимир Путин прямо заявил: “Нет, Россия не будет поддерживать Украину. И это главное, что вы должны понять”.

Ну, что ж: так держать! Давно уже пришла пора перестать заигрывать с Украиной, вернее с тем, что от неё осталось. Никаких скидок на газ. Никакого вхождения в положение, о чём они последнее время просят. Сами себя до такого довели. И не видно даже попыток выхода из этого тупика! Президент Порошенко не идёт на демобилизацию армии, значит, война будет продолжена.

Что мы получили? На выходе мы получили профашистскую страну с несамостоятельным управляемым президентом. И не надо говорить, что там есть

население, замерзающий народ. Этот народ проходит каждое утро мимо сверженных памятников, скачущих на улице полудурков — юнцов из Львова и Галичины. Этим народом прикрывается марионеточная хунта, пытаясь выжать из нас слезу и заставить нас снизить плату за газ, и одновременно оставить себе побольше денег на вооружение и войну. Потому никаких скидок. Пора уже свой народ пожалеть. Ведь российские области, и не только в Сибири, на Урале, на Дальнем Востоке, но даже в Центре до сих пор не газифицированы. Рядом со столицей страны — в Подмоскovie! — люди топят дома дровами и углём.

Вместо послесловия

Остервенелая борьба с коммунистическим прошлым смысла не только плохое, но и всё то хорошее, что было построено в советском обществе. Это привело к полной разрухе в умах молодого поколения, к потере не только материальных, но и духовных ценностей. Когда нет идеологии, растёт поколение “Пепси” и СМСок.

Не без гордости отмечу, что нам в Республике Саха (Якутия) удалось сохранить стабильность в межнациональных отношениях именно благодаря бережному отношению к достижениям прошлых десятилетий, и лозунг “Люди дороже алмазов!” — это не просто звонкая фраза. В то время как многие крупные промышленные предприятия страны объявляли себя банкротами, сотнями увольняя своих рабочих, в компании “АЛРОСА” начали проводить собрания хозяйственного актива (которые проводятся почти двадцать лет!), ставшие действительно демократическим средством прямого общения трудового коллектива с руководством компании. Сегодня многие поняли, что на любом производстве нужен прямой диалог работодателя с рабочим человеком. Это способствует стабильности в коллективе, ведёт к высоким показателям в производстве, а значит, содействует стабильному развитию региона и росту благосостояния проживающего в нём населения.

Я искренне верю, что наше государство в скором будущем будет другим. Что оно, наконец, совершит разворот от губительных для него либеральных идей и реформ и станет служить своему народу, призвав на службу вместо скрытой западно-американской агентуры, которую сегодня справедливо называют “шестой колонной”, подлинных государственников, доказавших своими делами возможность преобразовать страну.

Уверен, Российская Федерация будет делать всё возможное, чтобы не допустить братоубийственной войны с Украиной. С миллионами хоть и заблудших, одурманенных, но всё-таки наших братьев...